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Angajarea hotărîtă a întregului popor 
de a aeționa cu toate forțele, în strînsă 
unitate, pentru promovarea neabătută 

a politicii interne și externe a partidului 
si statului nostru

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
(în pagina a Il-a)

Expresie a bunelor relații statornicite intre țările noastre, a voinței de a dezvolta conlucrarea

in interesul popoarelor român și canadian, al păcii, securității și înțelegerii internaționale

VIZITA OFICIALĂ ÎN TARA NOASTRĂ A Gl 1NAT0RULUI
9

GENERAL AL CANADEI, EDWARD SCHREYER
Sosirea în Capitală Printr-o ampla, mobilizare

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
luni a sosit in Capitală, intr-o 
vizită oficială în jura noastră, 
guvernatorul general al Cana
dei, Edward Schreyer, împreună 
cu doamna Lily Schreyer.

Vizita guvernatorului gene
ral al Canadei in România con
stituie o mărturie a bunelor re
lații cjre s-au statornicit și se 
ckzSQjț, între cele două țări, a 
voințe» lor de a extinde și am
plifica cooperarea dintre ele 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-științific și cultural, pre
cum și pe arena internațională, 
în folosul popoarelor român și 
canadian, al păcii, destinderii, 
colaborării și înțelegerii inter
naționale.

Ceremonia sosirii inalților 
oaspeți a avut loc pe aeroportul 
Otopeni, împodobit sărbătorește. 
Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele președintelui 
Nicolae Ceaușescu și guverna
torului general Edward Schre
yer, încadrate de drapelele de 
stat ale României și Canadei. 
Pe mari pancarte erau înrerlse 
urările : ,,Bun venit in Repu
blica Socialistă România Exce
lenței Sale domnului Edward 
Schreyer, guvernatorul general 
al Canadei „Să se dezvolte 
bunele relații de cooperare; sta
bilite între Republica Socia
listă România și Canada, în 
interesul ambelor popoare, al 
păcii, colaborării și înțelegerii 
internaționale h‘.

In întîmpinarea guvernatoru
lui general al Canadei și a soției 
sale au venit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Erau prezenti. de asemenea, 
tovarășii Cheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ștefan Ardrei, 
Nicolae Giosan. Suzana Gâdea, 
alte persoane oficiale, generali.

Se aflau de fa’ă ambasadorul 
României la Ottawa, Barbu 
Popescu, și ambasadorul Cana
dei la București, Peter McLaren 
Roberts, precum și membri ai 
ambasadei canadiene.

Vizită protocolară
Guvernatorul general al Cana

dei, Edward Schreyer, a făcut, 
luni după-amiază, la Palatul 
Consiliului de Stat, o vizită pro
tocolară președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu și-a exprimat 
satisfacția față de vizita pe care 
guvernatorul general al Canadei 
o efectuează în România, mani- 
festindu-și convingerea că întil- 
nirile și convorbirile ce le vor 
avea, in aceste zile, vor contri
bui, prin rezultatele lor, la am
plificarea și aprofundarea con
tinuă a relațiilor româno-cana- 
diene. corespunzător dorinței și 
aspirațiilor țărilor și popoarelor 
noastre.

Guvernatorul general al Ca

La ora 11,00. avionul cu care 
au călătorit inalții oaspeți a 
aterizat.

La scara avionului, guverna
torul general al Canadei. Edward 
Schrever, și doamna Lily 
Schreyer au fost salutați cu 
căldură de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și guvernatorul gene
ral Edward Schreyer și-au 
strins mîinile cu prietenie.

înaltul oaspete a prezentat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu per
soanele care il însoțesc in vizita 
în țara noastri — James Sydney 
Fleming, ministru de stat pen
tru probleme’ ■ multiculturalis- 
mului, Jean Touchette și J. E. 
Gibson, adjuncți ai subsecreta
rului de stat pentru afacerile 
externe, alte oficialități cana
diene.

In continuarea ceremoniei, 
comandantul gărzii militare 
aliniate pe aeroport în cinstea 
sosirii înaltului oaspete prezintă 
onorul. Sînt intonate imnurile 
de stat ale celor două țări, în 
timn ce sînt trase 21 de salve de 
artilerie.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
și guvernatorul general al Ca
nadei, Edward Schreyer, au tre
cut in revistă garda de onoare.

Au fost prezentate, apoi, per
soanele române venite in întim- 
pinare. Un grup d« pionieri au 
oferit buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu și gu
vernatorul general al Canadei 
cu sofia au părăsit pe~onortul. 
îndrentîndu-se spre reședința 
rezervată, inalților oaspeți.

Opinia publică din țara noas
tră privește cu caldă simnatie 
vizita înaltului oaspete cana
dian. Ea isi exprimă încrederea 
că dialogul Ia nivel înalt ro- 
mâno-canadian va constitui un 
moment de cea mai mare în
semnătate în cronica relațiilor 
României și Canadei, deschizînd 
noi și ample perspective rapor
turilor bilaterale româno-cana- 
diene.

nadei, Edward Schreyer, a mul
țumit pentru invitația de a vi
zita România, pentru primirea 
caldă și ospitalieră ce i-a fost 
făcută, afirmîndu-și, la rîndul 
său, încrederea că înțelegerile si 
măsurile pe care le va conveni 
cu președintele Nicolae 
Ceaușescu vor impulsiona dez
voltarea și mai puternică a ra
porturilor prietenești canadia- 
no-românc.

întrevederea, care a premers 
convorbirilor oficiale, s-a des
fășurat într-o ambiantă de cor
dialitate și prietenie, sub semnul 
bunelor relații existente între 
țările și popoarele noastre, re
lații cărora actualul dialog ro- 
mâno-canadian la nivel înalt le 
deschide noi și rodnice perspec
tive.

a tuturor forțelor satului

începerea convorbirilor oficiale dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu 

și guvernatorul general Edward Schreyer -

în această săptămînă, 
încheiate toate lucrările 

campaniei agricole 
de primăvară!

Primăvara agricolă situează în centrul activității oamenilor 
muncii din agricultură un amplu program de lucrări hotări- 
toare pentru producțiile acestui an la toate culturile și în 
toate sectoarele specifice. De aceea, eforturile întreprinse 
pentru însămințarca la timp și la o calitate exemplară a 
fiecărei culturi in parte se cer amplificate in aceste zile cînd, 
peste tot în unitățile agricole, trebuie să se încheie semăna
tul tuturor culturi' >r. Potrivit datelor furnizate de Ministerul 
Agriculturii și Industriei Alimentare au mai rămas de insă- 
mînțat circa 409 000 hectare cu culturi de primăvară, supra
fețele care trebuie să primească imediat sămînța de porumb 
cifrîndu-se la circa 90 000 hectare. însămințarca porumbului 
în județele unde se constată restanțe — Suceava, Botoșani, 
Harghita, Brașov și altele — trebuie incheială in cel mai scurt 
timp ! De asemenea, semănatul soici (restanțe au județele 
Dolj, Timiș, Botoșani, Brăila), inului (rămîneri în urmă în 
Suceava, Harghita), ricinului și bumbacului (restanțe în Te
leorman și altele) trebui* grabnic finalizate • In toate zonele 
unde se constată asemenea intîrzicri la efectuarea însămin- 
tărilor se impun dcindată măsuri energice, acțiuni hotărîte 
pentru ca indiferent, de condițiile climatice, programele la 
semănat să fie integral indeplinite.

în aceste zile se stringe prima recoltă de furaje din actua
lul an, acțiunile la recoltarea furajelor cuprinzînd o supra
față de peste patru sute de mii de hectare ocupată cu culturi 
pentru masă verde : rapiță, lolium, secară și altele • Se 
impune ca pretutindeni să se urgenteze strinsul culturilor 
furajere, întrucit furajele recoltate devreme au o calitate 

.superioară, iar terenurile respective trebuie să primească 
imediat sămînța celei de-a doua culturi. De aceea, pină la 
finele acestei săptămini, printr-o riguroasă organizare a for
țelor mecanice și manuale, este necesar să se asigure strin- 
gerea și depozitarea plantelor de nutreț, concomitent acțio-

La Palatul Consiliului de Stat 
au început, luni, 10 mai, con
vorbirile oficiale intre preșe
dintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și guvernatorul gene
ral al Canadei, Edward Schreyer.

In acest cadru, a fost relevată 
cu satisfacție evoluția pozitivă 
a relațiilor dintre România și 
Canada. S-a subliniat că. in ul
timii ani, au crescut substan
țial schimburile comerciale, s-a 
dezvoltat cooperarea economică 
și tehnico-științifică, un loc 
deosebit de important revenind 
colaborării în domeniul folosi
rii în scopuri pașnice a ener
giei nucleare. Totodată. s-a 
apreciat că rezultatele obținute 
in planul colaborării bilaterale, 
cit și potențialul în creștere al 
economiilor României și Cana
dei, creează premise favorabile 
pentru intensificarea și diversi
ficarea in viitor a conlucrării 
româno-canadiene. Ambele pârii 
s-au pronunțat pentru valorifi
carea eficientă a posibilităților 
existente, în vederea extinde
rii domenijlor si formelor de 
cooperare, sporirii și diversifi

cării legăturilor comerciale, în
făptuirii in bune condiții a o- 
biectivelor de colaborare pre
văzute.

A fost exprimată convingerea 
că promovarea susținută a co
laborării româno-canadiene — 
pe temeiul deplinei egalități, al 
respectului independentei și su
veranității naționale, al avanta
jului reciproc — este in folosul 
și spre binele țărilor și popoa
relor noastre, al progresului și 
prosperității lor, al cauzei păcii 
și cooperării între națiuni.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și guvernatorul Ed
ward Schreyer au abordat, de 
asemenea, un cerc larg de pro
bleme ale vieții politice mon
diale.

Guvernatorul general al Ca
nadei a dat o înaltă apreciere 
contribuției remarcabile a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
cauza păcii, destinderii, dezar
mării, la soluționarea construc
tivă a marilor probleme ce pre
ocupă omenirea.

în cursul convorbirilor, s-a 
apreciat că în actuala situație 
internațională, deosebit de com

plexă și contradictorie, este mai 
necesar ca oricind ca popoarele 
să-și unească eforturile și să 
conlucreze tot mai strins pentru 
oprirea agravării încordării in
ternaționale, pentru reluarea și 
continuarea politicii de destin
dere, colaborare și respect al 
independenței naționale. în ca
drul dialogului s-a subliniat că 
interesele păcii și securității in
ternaționale impun renunțarea 
definitivă la calea armelor, la 
confruntări militare în relațiile 
dintre state, apreciindu-se că 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au oferit un dineu oficial în onoarea 
guvernatorului general Edward Schreyer, și a 

doamnei Lily Schreyer
Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU 

Toastul guvernatorului general 
EDWARD SCHREYER

(în pagina a ill-a)

nu există probleme litigioase — 
oricît de dificile ar fi ele — care 
să nu poată fi rezolvate prin 
mijloace pașnice, prin tratative, 
dacă se pornește de la dreptul 
fiecărui popor de a se dezvolta 
liber și independent, fără nici 
un amestec din afară.

în același timp, a fost eviden
țiată atenția deosebită pe care 
România și Canada o acordă — 
ca țări semnatare ale Actului 
final de la Helsinki — securită-

(Continuare in •oua. a HI-n.)

(.Contlnuarc in paj. a II a)
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Expresie a profundului interes 
față de actlvitotou prodigioasă 

a președintelui României, 
în Editura ,/ldimcz“ din Roma 

a apărut volumul 

„CEAUSESCU SI ROLUL
INTERNAT-OBIAL 

AL STATELOR MICI
ȘI

(In pagina a IV-r)
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Angajarea hotărîtă a întregului popor 
de a acționa cu toate forțele, în strinsă 
unitate, pentru promovarea neabătută 
a politicii interne și externe a partidului 
__________ și statului nostru_________  

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Continuă să sosească, in 

aceste zile, pe adresa Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, a secretarului 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu,, mii și mii de tele
grame din întreaga țară, In 
care oamenii muncii români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități isi exprimă sa
tisfacția deplină față de re
zultatele deosebite cu cane s-a 
încheiat vizita în Grecia a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Au mai adresat telegrame : 
Comitetul județean Argeș al

P.C.R. ; Comitetul județean 
Bihor al P.C.R. ; Comitetul 
județean Caraș-Severin al 
P.C.R. ; Ministerul Afacerilor 
Externe ; Comitetul județean 
Covasna al P.C.R, ; Comitetul 
județean Dîmbovița al P.C.R. ; 
Comitetul județean Giurgiu al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Gorj al P.C.R. ; Academia 
„Ștefan Gheorghiu" ; Institutul 
de cercetări chimice București; 
Comitetul județean Harghita al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Hunedoara al P.C.R. : Consiliul 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor de Producție ; Comitetul 
județean Ialomița al P.C.R. ;

Comitetul județean Mehedinți 
al P.C.R. ; Comitetul județean 
Mureș al P.C.R. ; Ministerul 
Petrolului; Ministerul de In
terne ; Comitetul județean 
Neamț al P.C.R. ; Comitetul 
județean Olt al P.C.R. ; Comi
tetul județean Prahova aj 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Satu Mare al P.C.R. : Comite
tul județean Sălaj al P.C.R.; 
Comitetul județean Suceava al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Teleorman al P.C.R. ; Comite
tul județean Timiș al P.C.R.; 
Comitetul județean Tulcea al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Vaslui al P.C.R.

111 ACEASTĂ SĂPTĂM1NĂ, ÎNCHEIATE TOATE ' 

LUCRĂRILE CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ!

Tovarășului Nicolae .Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, i-au 
lost adresate, de asemenea, numeroase tele
grame de către comitete municipale, orășe
nești, comunale și oiganizații de bază ale 
P.C.R., organizații sindicale, de tineret și fe
mei, alte organizații de masă și obștești, mi
nistere, instituții centrale, colective de muncă 
din fabrici, combinate și alte unități indus
triale. de pe șantiere de construcții, din insti
tute de cercetare, proiectare și inginerie teh
nologică, întreprinderi agricole de stat, coope
rative agricole de producție, stațiuni pentru 
mecanizarea agriculturii, uniunii de creație, in
stituții de cultură, de învățămint și presă, uni
tăți pentru ocrotirea sănătății și comerciale, 
unități militare, personalități ale vieții politi
ce, economice, cultural-științifice, activiști de 
partid, oameni ai muncii români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, tineri și vîrst- 
nici din cele mai diferite domenii de activitate.

într-o puternică și vibrantă unitate de voin
ță și gindire cu întregul popor, în toate aceste 
telegrame se exprimă deplina aprobare și via 
satisfacție pentru rezultatele fructuoase ale vi
zitei efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe pă- 
mîntul străvechei Elade, subliniindu-se că în- 
tilnirile și convorbirile la nivel înalt, care au 
avut loc la Atena, se înscriu ca un moment de 
o deosebită însemnătate în cronica bunelor re
lații româno-elene, marchează o nouă și puter
nică contribuție la dezvoltarea și ridicarea pe 
un plan superior a tradiționalelor raporturi 
prietenești, de conlucrare multilaterală dintre 
cele două țări și popoare, la crearea unui cli

mat de bună înțelegere în Balcani, pentru 
transformarea acestei regiuni intr-o zonă a 
conviețuirii pașnice, fără arme nucleare.

In telegrame se subliniază că documentele 
semnate și acordurile încheiate pun din nou în 
lumină clarviziunea și consecvența cu care to
varășul Nicolae Ceaușescu acționează, cu pres
tigiul și autoritatea de care se bucură în întrea
ga lume ca eminent om de stat și proeminentă 
personalitate a istorici contemporane, pentru 
înfăptuirea politicii externe a partidului și 
Statului nostru de dezvoltare a raporturilor de 
prietenie și cooperare cu toate țările, indife
rent de orinduirea lor socială, pentru soluțio
narea marilor probleme cu care se confruntă 
omenirea.

In telegrame se reafirmă, totodată, sentimen
tele de profundă prețuire și caldă admirație 
pentru contribuția pe care o aduce tovarășa 
Elena Ceaușescu, prin activitatea politică, prin 
munca stăruitoare depusă pentru angajarea ști
inței românești in ansamblul dezvoltării so
cialiste multilaterale a țării, pentru înflorirea 
științei universale, pentru promovarea păcii 
și înțelegerii între popoare.

Manifestîndu-și și de această dată adeziunea 
totală la politica internă și externă a partidu
lui și statului, dragostea fierbinte față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, semnatarii telegra
melor exprimă, în numele lor și al colectivelor 
pe care le reprezintă, hotărirea fermă de a 
nu-și precupeți eforturile și energiile pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin 
din hotărârile Congresului al XIT-lea al parti
dului, pentru a-și spori contribuția Ia Înflo
rirea continuă a României socialiste.

Pe șantierul de investiții

al întreprinderii „Automecanica'* din București

Organizarea și ritmul muncii — 
în pas cu termenele de punere 
în funcțiune care se apropie!

Un lucru bun — înființarea 
șantierului tineretului in ca
drul întreprinderii „Auto- 
mecanica" din București. Re
profilată în urmă cu puțină 
vreme, din unitate reparatoare 
de mașini ți utilaje, în unitate 
constructoare de autospeciale, 
„Automecanica" este între
prinderea in care au fost 
executate primele motoare 
Diesel românești de 360 CP. 
Motoare necesare economiei 
noastre într-un număr tot 
mai mare, date fiind cerințele 
de utilaje și mașini de măre 
putere ale șantierelor țării. 
Motiv pentru care, în pre
zent, s-a trecut la reorganiza
rea activității în principalele 
secții de producție și la dez
voltarea unității. Valoarea to
tală a lucrărilor de investiții 
care trebuie realizate aici »e 
ridică Ia peste 1,2 ’miliarde 
lei. Utilaje complexe, centre 
de prelucrare automată, alte 
instalații moderne sosesc 
aproape zilnic, din diverse 
uzine ale țării, pe adresa 
„zlutomecanicii". Pe de altă 
parte, utilajele existente în 
secțiile și atelierele întreprin
derii sînt mutate pe alte am
plasamente. Apoi, alături de 
halele existente a început 
construcția unor noi hale, in 
acest an urmînd să fie atacate 
lucrările la trei noi obiective.

Pentru a veni în sprijinul 
constructorului — I.C.S.I.M. 
București — dar mal ales pen
tru a grăbi punerea în func
țiune a noilor capacități — 
numai in acest an aici urmînd 
să fie executate pe spațiile 
reorganizate și nou construite 
210 motoare, iar în 1983, cînd 
trebuie finalizate mai multe 
obiective, alte cîteva sute de 
motoare — din inițiativa orga
nizației U.T.C. a fost deschis 
un șantier al tineretului. Un 
șantier in care tinerii au pre
luat să execute lucrări in 
valoare de 1,3 milioane lei. 
Pină in prezent, o mare parte 
din aceste lucrări au fost 
efectuate. Corespunzător celor 
spuse de lăcătușul Ion Dumi
tru, secretarul comitetului 
U.T.C., și de subinginerul Petru 
Dumitrescu, secretar adjunct, 
tinerii de la „Automecanica" 
au executat un important vo
lum de săpături, fundații pen
tru utilaje, și au pregătit am
plasamentele viitoarelor noi 
secții, eliberînd spațiift: res
pective de materialele rezul
tate din diverse construcții ce 
au fost demolate. Mai mult, 
cum avea să remarce maistrul 
Constantin Stroescu, secretarul 
comitetului de partid din în
treprindere, uteciștii au mon
tat luminatoarele pentru halele 
nou construite și chiar unele 
din utilajele sosite în între
prindere, fapt care demonstrea
ză pe deplin eficiența iniția
tivei de a organiza aici, la 
„Automecanica", un șantier al 
tineretului.

Cu toate acestea, dintr-un 
volum de lucrări de con- 
strucții-montaj in valoare de 
peste 10 milioane lei, planifi

cat pentru anul acesta, în 
primele patru luni au fost 
executate lucrări în valoare 
de numai 1,3 milioane lei. 
„Constructorul — I.C.S.IM. 
București — arăta tinărul in
giner Radu Căpățină, șeful 
biroului mecano-energetic și 
investiții de Ia „Automecanica" 
— acționează mult prea greoi 
in comparație cu ritmul cerut 
de importanta lucrărilor pe 
care le avem de executat aici, 
în momentul de față — de 
pildă — trebuie realizate 
hidroizolațiile la noua hală, 
lucrare ce se poate efectua în 
cîteva zile dar, iată, că au tre
cut cîteva săptămîni bune de 
cînd a fost începută și se 
pare că vor mai trece multe 
altele pină ce va fi încheiată. 
Constructorul motivează aceas
tă întirziere prin lipsa unor 
materiale, bitum în special, 
Dar au fost zile cînd materia
lele necesare au existat pe 
șantier și, cu toate acestea, rit
mul de execuție n-a cunoscut 
vreo îmbunătățire". Adăugăm 
la cele spuse de inginerul 
Radu Căpățină că numai după 
finalizarea hidroizolației și 
terminarea .închiderilor halei 
beneficiarul poate aduce aici 
utilajele, multe deja sosite și 
depozitate pe alte spații. Uti
laje care pot fi preluate în 
mare parte de uteciști pen
tru montaj, prin muncă pa
triotică.

întîrziate sînt și alte lucrări 
importante. Trebuiau, de 
exemplu, începute lucrările la 
o nouă hală, respectiv viitoa
rea secție de montaj-final. Dar 
pînă la această dată nu s-a 
mișcat nimic aici. „Noi sîn- 
tem pregătiți, contintțfi să ne 
spună Petru Dumitrescu, se- 
dretar adjunct al comitetului 
U.T.C., să-i sprijinim în con
tinuare pe constructori, eli
berînd cu forțele noastre am
plasamentul noii construcții. 
Nu ni s-a cerut însă să inter
venim și fără acordul con
ducerii șantierului nu putem 
începe lucrul". Referitor Ia 
această problemă inginerul 
Vasile Bulgac, șeful lotului, 
ne-a replicat că, intr-adevăr, 
lucrarea este întîrziată dar 
nu poate ti atacată deoarece 
se așteaptă avizul Administra
ției domeniului public, care 
are aici cițiva arțari ameri
cani și pe care urmează să-i 
mute într-un alt spațiu. Se 
pare însă că arțarii respectivi, 
fie ei americani sau de oricare 
alt neam, nu au nici o vină 
pentru intîrzierea de care 
vorbeam. „Avem aprobarea 
consiliului popular, a tuturor 
factorilor în drept, pentru 
înoeperea construcției, ne ex
plică tovarășul Constantin 
Stroescu. Cred însă că acest 
lucru nu a fost cunoscut de 
către constructori".

In timpul cît ne-am aflat pe 
șantier am mai putut constata 
și alte astfel de aspecte nedo
rite care țin in loc activitatea 
cîtorva zeci de oameni. „In

sarcina mea și a altor 4 lăcă
tuși — ne declara Mircea 
Arefte — se află montatul gea
murilor de la luminatoarele 
halei. Șuruburile care ne-au 
fost aduse în acest scop sint 
însă mult prea lungi. Pe li' gă 
risipa de metal și manop' ' 
care se face, astfel, calitatea 
muncii noastre are de suferit. 
Cele mai multe geamuri nu 
pot fi închise, oapătul șurubu
rilor lovindu-se în ramele 
panourilor metalice- ce susțin 
sticla. Așa se face că numai la 
o simplă bătaie a vîntulul 
geamul se sparge și totul tre
buie luat de la început." Cu 
toate acestea inginerul Bulgac 
Vasile susține că problema 
șuruburilor este un fleac și 
nu trebuie luată în seamă. 
Părerea noastră este însă, că 
dimpotrivă, era necesar să fie 
cunoscută din vreme de către 
factorii de răspundere ai șan
tierului, și soluționată prompt, 
cerînd celor de la atelierul de 
confecții metalice al I.C.S.I.M., 
unde au fost executate panou
rile luminatoarelor, șuruburi 
și materiale potrivite proiec
telor.

Nu numai șuruburile lip
sesc insă constructorilor afla ți 
pe șantierul întreprinderii 
„Automecanica". Andrei To- 
gan, șeful unei echipe de 
instalatori reclama slaba acti
vitate in aprovizionarea cu 
țevi, racorduri și alte nenu
mărate materiale necesare fi
nalizării celulelor de rodaj. 
Din acest motiv forțele aflate 
în șantier nu pot fi folosite 
corespunzător, pe întreaga 
durată a programului, unii 
constructori venind sau ple- 
cînd de aici după un orar pro
priu, nu după cel stabilit pen
tru începerea și terminarea 
lucrului. Multe din schelele pe 
lingă care am trecut se aflau 
dealtfel goale. în timp ce, 
ascunși la umbra stivelor de 
materiale și a arțarilor — 
acesta să fie motivul pentru 
care constructorii nu se îndură 
încă să-i scoată ? — se dor
mea pe rupte. Era într-ade- 
văr o zi însorită, călduroasă, 
o zi in care oricare construc
tor harnic, oricare bun gos
podar ar fi implinit-o cu rea
lizări deosebite, cu fapte pe 
măsura timpului favorabil 
execuției oricărei lucrări, dar 
care pe șantierul întreprinderii 
„Automecanica" a trecut la 
fel ca toate celelalte zile cite 
s-au dus din acest an, adică 
fără să se întîmple ceva deo
sebit, fără să fie realizate 
obiectivele cuprinse în grafic. 
Se înțelege, insă, această si
tuație nu mai poate continua, 
și cel puțin de acum încolo — 
am înțeles că. în sfîrșit, de 
comun acord cu beneficiarul a 
fost întocmit un program con
cret de acțiune — se va lucra 
la nivelul posibilităților, al 
condițiilor create și mai ales 
al cerințelor Impuse de impor
tanța obiectivului aflat in 
construcție.

NICOLAE MILITARU

(Urmare din pag. I)

nîndu-se noaptea la arat și ziua la semănat terenurile elibe
rate de prima recoltă.

în plină actualitate se află întreținerea culturilor, lucrările 
respective cuprinzînd de la o zi la alta noi culturi, pe supra
fețe tot mai întinse • Prioritară trebuie să devină deci, în 
toate unitățile, mobilizarea forțelor la efectuarea prașilelor, a 
celorlalte lucrări de întreținere la sfecla de zahăr, floarea 
soarelui, porumb, urmărindu-se cu maximă răspundere asigu
rarea densităților prevăzute pentru realizarea și depășirea 
producțiilor planificate. Peste tot lanurile așteaptă acum 
mina gospodarilor. Așadar, intervenția energică a lucrătorilor 
ogoarelor este de natură să determine concret nivelul viitoa
relor producții, ceea ce înseamnă că numărul celor care 
participă la lucrările din cîmp trebuie să fie corespunzător 
volumului sporit de muncă din aceste zile.

Atenție deosebită solicită activitatea din grădinile de legu
me, unde mai sînt de insămințat și plantat diferite sortimente 
pe circa 60 mii hectare • In fiecare fermă legumicolă acțiu
nile trebuie concretizate în finalizarea semănatului și a plan
tărilor, luindu-se toate măsurile pentru asigurarea răsadurilor 
necesare plantării in cultură succesivă a unor suprafețe su
plimentare cu legume, precum și pentru creșterea ponderii 
rădăcinoaselor, îndeosebi a morcovului, in structura culturilor 
duble, toate, acestea fiind in interesul unităților agricole, al 
bunei aprovizionări a populației,
• fn sectoarele și complexele zootehnice sînt necesare 

eforturi intense pentru înfăptuirea prevederilor indicatorilor 
de plan, urmărindu-se furajarea corespunzătoare a efective
lor, strângerea și insilozarea unor cantități cit mai mari de 
nutrețuri masă verde, scoaterea la pășune * bovinelor și 
ovinelor, cărora să li se pună la dispoziție pajiștile din păduri, 
chiar și frunzarele. In acest cadru sint necesare acțiuni pen
tru întreținerea pășunilor, finețelor, pregătirea culturilor 
duble, astfel incit să se asigure întreaga bază furajeră în 
cantități Îndestulătoare pentru îndeplinirea planului de pro
ducție in zootehnie,

timiș: Zile decisive 
în grădinile de legume

O primăvară a faptelor 
și inițiativelor uteciste

Luna mai constituie pentru toți legumicultorii o lună de vîrf in 
ceea ce privește volumul de muncă. Din acest motiv se impun 
măsuri organizatorice menite să accelereze ritmul de lucru in so
larii și grădinile de zarzavat. Tot mai multe colective de tineri 
uteciști din comunele județului Iași sint antrenate in această pe
rioadă in efectuarea lucrărilor de plantare a legumelor. In unită
țile cu spatii protejate, acolo unde plantările s-au realizat in 
procent de sută la sută, se continuă acum executarea primei pră
șite și a palisatului la tomate, aplicarea tratamentului contra boli
lor și dăunătorilor și prima udare a tomatelor prin sistemele 
proprii dc alimentare eu apă.

Solarii ale tineretului. La 
C.A.P. Costuleni. întreaga su
prafață de 25 ha a fostKplan
tată cu ardei, tomate, vinete, 
varză și ridichi. Așa cum ne 
relata Olimpia Tuca. secretara 
comitetului comunal U.T.C. , 
in solariile insumînd 13 ha, 
tinerii au fost cei care au exe
cutat toate lucrările și pe bună 
dreptate acestea pot fi numite 
solarii ale tineretului. Tescaru 
Viorel, Hotlog Mihai, soții Fă- 
nică și Aurica Gelatu sint 
exemple de hărnicie. Conco
mitent cu aceste activități, 
echipe de tineri lucrează în li
vadă, la aplicarea tratamente
lor chirrjice împotriva dăună
torilor si la plantarea în golu
rile existente a puieților. S-au 
realizat astfel 8 ha pe dealul 
Hilifei, dar elanul tinerilor pe 
care-i aștepta o suprafață des
fundată de 40 ha dedicată plan
tării puiețiior a fost oprit de 
proasta aprovizionare cu pu
teți pe care a făcut-o unitatea 
cooperatistă.

Elevii — harnici legumicul
tori și sericicultori. La Tătă- 
rușL în loturile școlii generale

ne informează învățătoarea 
Maria Gorcioaia, peste 150 de 
elevi efectuează lucrări de 
plantare a legumelor. Ei sint 
ajutați și îndrumați de legumi
cultori cu experiență, cum ar 
fi Pristavu Maria, Gordon Ma
ria, Rugină Floarea și de tine-

IAȘI
rii mecanizatori Ion și Costică 
Agafiței. Tocmai se aflau la 
treabă elevii Ion Budușanu, 
Doina Oniceanu, Maria Cos- 
tea, Maria Lazăr si Lucica 
Gheban, indrumătoarea orga
nizației U.T.C. din școală. Dacă 
elevii de la Tătăruși sînt des
toinici legumicultori, cei de la 
Lespezi, care au preluat un lot 
de 5 ha de pomi fructiferi și 
unul de 2 ha de porumb și fa
sole boabe pentru efectuarea 
tuturor lucrărilor pînă la recol
tat. sînt crescători de vidtmi 
de mătase. Peste 600 de elevi 
ți pionieri sînt antrenați — ne

spune Ionela Chiriacescu. se
cretara comitetului comunal 
U.T.C.. — în creșterea vier
milor de mătase avind la dis
poziție 10 ha de duzi, estlmind 
să obțină o producție de 1000 
kg gogoși.

La Cotnari, in... grădina de 
legume. Adriana Manole, se
cretara comitetului comunal 
U.T.C. ne conduce printre 
straturile de legume. unde 
plantele au început să se dez
volte din plin. „Deși 1a noi 
tradiția a încetățenit cultura 
viței de vie. tinerii au ținut să 
dovedească că se pot obține re
zultate bune și in legumicul
tura. A fost mai greu la în
ceput, ’cînd am administrat in-, 
tr-o perioadă record 1 200 tone X 
gunoi de grajd, dar acum, prin 
efortul tuturor, aceste dificul
tăți au fost depășite. După 
cum vedeți, tinerii noștri sînt 
prezenți și la celelalte lucrări 
ce se execută în solarii și în 
cîmp la plantarea culturilor 
intercalate : fasole și sfeclă fu
rajeră pe suprafețele deja 
plantate cu cartofi. Ca o nou
tate la noi. s-a realizat însă- 
mințarea griului de primăvară 
în benzi. De asemenea, in li
vadă. pe 18 ha s-au plantat ci
reși și vișini, iar pe 5 ha s-a 
palisat livada tinără de măr.

Putem spune că această pri
măvară este una a muncii, a 
faptelor și a inițiativelor șl 
pentru tinerii ogoarelor din ju
dețul Iași.

cătălin bordeianu

Anul trecut locuitorii co
munei Lovrin au contractat 
cu statul 2 660 tone de le
gume pentru ca in cele din 
urmă să livreze aproape 
4 000 tone. In acest an, prin 
plan, s-au prevăzut 2 500 
tone și s-au realizat deja 
contracte pentru 3 79/. Tova
rășul Petre Militărom. pri
marul comunei, este de pă
rere că această cifră nu este 
încă definitivă și că la bi
lanțul din toamnă întreaga 
cantitate va trece de 5 000 
tone. Doar capriciile primă
verii care au dus la o infir
miere deja de 2 săptămîni a 
plantatului, față de perioada 
obișnuită, au determinat oa
menii să aibă rețineri. Ori
cum, pentru creșterea pro
ducțiilor de legume în gos
podăriile populației, au fost 
luate o seamă de măsuri 
concrete. Din suprafața afla
tă în intravilanul localități
lor comunei, au fost reparti
zate 7 ha de teren tuturor 
celor care și-au exprimat 
dorința să cultive. Printre 
acestea, cel puțin jumătate 
sînt persoane care nu figu
rează ca membri coopera
tori. Firește, că pentru în
deplinirea sarcinilor asuma
te. în aceste zile se lucrează 
cu maximum de intensitate 
la plantarea răsadurilor, în 
special a tomatelor timpurii. 
Dar, producția realizată în 
gospodăriile populației re
prezintă doar cîteva procen
te din total ui producției de 
legume prevăzută a se rea
liza in acest an în C.U.A.S.C. 
Lovrin. Ea subliniază doar 
revitalizarea unei tradiții, de 
multi ani statornicită in a- 
ccastă parte a județului Ti
miș. Pe ansamblu, este vor
ba de circa 75 000 tone. Des
pre măsurile luate în vede
rea îndeplinirii planului dis
cutăm și cu inginerul șef al 
întreprinderii de producție 
și industrializare a legume
lor și fructelor, tovarășul 
Iosif Schummer. Nu insis
tăm asupra mazării, fasolei, 
rădăcinoaselor. castraveților 
și a verzei timpurii, culturi 
deja de mult însămînțate și 
plantate. Acestora le sint 
acum dedicate lucrări de în
treținere, înainte de toate 
erbicidatul. La ordinea zilei, 
se află plantatul tomatelor a 
căror producție în acest an 
trebuie să ajungă, numai la 
întreprinderea amintită, la 
10 500 tone. Pe 46 hectare 
din totalul de 350 afectate 
lor, urmează să fie plantate 
roșii timpurii. „Experiența

anilor precedent! cînd planul 
nu a fost integral realizat, 
ne-a demonstrat că pierde
rile cele mai mari le înre
gistrăm la recoltat și trans
portat. Pentru evitarea aces
tor cauze, cele 9 ferme au 
fost specializate pe cite 4—5 
culturi, scopul urmărit fiind 
să nu se suprapună lucrări
le in perioadele de vîrf. 
Concret, în cazul roșiilor, 
am introdus acum folosirea 
răsadurilor obținute in ghi
vece, prin smulgere directă 
și semănare directă. Pe de 
altă parte, din acest an am 
început să cultivăm un nou 
soi românesc, Someșana, a 
cărui perioadă de coacere 
incepe în a doua jumătate a 
lunii august. Folosim de 
asemenea biostimulatorul 
ETHREL care sporește tim- 
purietatea, cu 2 săptămîni'". 
Acestea sînt măsuri care țin 
de organizare și aplicare 
consecventă a științei agri
cole. Cum se muncește în 
fapt ? Imperativul, om
niprezent, este recuperarea 
timpului pierdut din cauza 
temperaturilor scăzute din 
sol. 31 ha de roșii timpurii, 
din totalul de 46, sînt coma
sate la Vizejdea alături de 
alte 85 ha de ardei. Ingine
rul Ioan Jitin are zilnic la 
dispoziție ISO de lucrători. 
Norma de lucru la roșiile 
repicate este de 1 500 fire pe 
persoană, iar la cele nerepi- 
cate pînă la 2 500. Se spune 
că, cine este harnic realizea
ză pină la o normă și jumă
tate pe zi. Majoritatea apar
ține acestei categorii. Firește 
că hotărâtor este și modul 
cum sint aprovizionați cu 
răsaduri șl apă. Din acest 
punct de vedere nu sînt 
probleme. Termenul stabilit 
pentru terminarea plantării 
tomatelor este 14 mai. La 
Peciul Nou și Jimbolia, lo
calități mai apropiate de 
punctele de desfacere, plan
tatul altor 15 hectare de 
roșii este pe terminate. In
ginera Nica Lucia iși mutase 
deja grosul forțelor mecani
ce la pregătitul terenului 
pentru vinete și ardei, cul
turi care, de asemenea, fi
gurează pc lista priorităților 
în această perioadă. Nu 
există nici un motiv ca fi
nalizarea lucrărilor, acum 
scadente, să fie amînată. 
Forța de muncă, care în alți 
ani nu era totdeauna sufi
cientă, este în întregime asi
gurată.

ION DANCEA

ALTE VEȘTI DE PE OGOARE
• Utilizînd cu randament sporit întregul parc 

de tractoare și mașini agricole din dotare, folo
sind fiecare oră bună de lucru, mecanizatorii, co
operatorii, lucrătorii din întreprinderile agricole 
de stat, specialiștii din județul Botoșani au în
cheiat semănatul porumbului pe toate cele 67 720 
de hectare destinate acestei culturi.

In continuare, forțele mecanice și umane de ia 
sate sint concentrate la executare"' lucrărilor agri
cole de sezon, asigurînd astfel. îndeplinirea la 
timp a sarcinilor de plan și a angajamentelor asu
mate in întrecerea socialistă.
• Pentru lucrătorii ogoarelor din întreaga țară, 

această săptămină înseamnă o perioadă decisivă 
in realizarea ritmurilor de muncă planificate la 
semănatul culturilor de primăvară, Ia întreținerea 
culturilor prăsitoare, recoltarea furajelor, plan
tarea legumelor și la alte lucrări agricole de se
zon. Din datele furnizate de ministerul de resort 
rezultă că pînă în dimineața zilei de 10 mai. su
prafața rămasă de insămințat se ridica la circa 
367 000 de hectare. Cu restanțe la semănatul po
rumbului se înscriu unitățile agricole din județele 
Suceava, Harghita, Brașov, Maramureș. De ase
menea, restanțe se înregistrează și la însămînțarea 
soiei în județele Dolj, Botoșani, Brăila, precum și 
la semănatul inului pentru fibră și a orezului in 
județele Suceava, Harghita la in, și in județele 
Dolj, Teleorman, Ialomița la orez. Așa cum re
comandă specialiștii trebuie luate toate măsurile 
ce se impun pentru terminarea de urgentă a în- 
sămînțării tuturor culturilor prevăzute pentru a- 
ceastă primăvară. Timpul prielnic impune folo
sirea la Întreaga capacitate a tuturor utilajelor 
din dotare atît ziua la semănat cit șl noaptea la 
pregătirea terenului. în același timp, este necesar 
să se' intensifice la maximum lucrările de semă
nat și plantat legume și fasole boabe, lucrări ce 
mai trebuie efectuate pe circa 59 000 de hectare. 
Unitățile agricole cultivatoare au datoria de a 
organiza bine munca, de a mobiliza întregul po
tențial uman și mecanic de care dispun in vederea 
terminării in cursul acestei săptămîni a însămi n- 
țării și plantării legumelor. Totodată, ele au da
toria să asigure răsadurile necesare pentru cul

tivarea legumelor succesive inclusiv pentru cul
tura a doua de porumb boabe.

O altă lucrare care concentrează numeroase 
forțe umane și mecanice este recoltarea furajelor 
cultivate. Lucrarea este rămasă in urmă în jude
țele Dolj, Olt, Ialomița, Tulcea, Brăila. Timiș, 
Arad, județe cu mari suprafețe cultivate cu fu
raje. După cum recomandă organele agricole de 
specialitate și această lucrare trebuie urgentată în 
vederea însămînțării grabnice a suprafețelor eli
berate cu culturile prevăzute.

Tot în aceste zile, se cer concentrate toate for
țele .și la efectuarea lucrărilor de întreținere la 
culturile prășitoare în special în unitățile agricol; 
din sudul țării. Sint unități, ca cele din județele 
Olt, Buzău, Prahova, Dîmbovița unde prima r *a- 
șilă manuală la sfecla de zahăr a intrat in star ' . 
final. Se impune, insă, intensificarea lucrărilor de 
întreținere și la culturile de floarea-soarelui și 
chiar la porumb. De asemenea, specialiștii din 
unitățile agricole au datoria să controleze fiecare 
parcelă semănată cu prășitoare și acolo unde 
constată că răsărirea nu este uniformă să com
pleteze de urgență golurile pentru asigurarea 
densității prevăzute a plantelor la hectar.

• Pe ogoarele buzoiene, unde acum se însă- 
mințează ultimele suprafețe cu culturi de primă
vară, au continuat intens lucrările de întreținere 
a plantelor prășitoare. Ca urmare prima prașilă 
manuală a fost încheiată luni pe toate cele aproape 
12 500 ha ocupate cu sfeclă de zahăr. Această im
portantă luc-are se efectuează și pe suprafețele 
ocupate cu floarea-soarelui și alte culturi care au 
răsărit și s-au dezvoltat. Cele mai bune rezultate 
se înregistrează in zonele de sud șl centrală a 
județului.

• Muncind cu un ritm de lucru zilnic de peste 
500 ha, țăranii cooperatori și mecanizatorii din ju
dețul Harghita, au plantat cartofii pe suprafața 
de peste 7 000 dc hectare, reprezentînd 75 la sută 
din suprafața prevăzută. In ritm susținut se des
fășoară și însămînțarea altor culturi de sezon. Din 
datele centralizate la direcția județeană rezultă 
că pe ansamblul județului s-au insămințat 42 194 
de ha, adică 75 la sută din suprafața prevăzută.
________________________

z---------------------
„Ea era frumoasă ca umbra 

unei idei... A... A... Nu mai 
pot să spun acum ! Alta !“

Nichita Stănescu încercînd 
să-fi recite versurile. Si ne
izbutind. Neizbutind încă de la 
început, pentru că vorbele de 
mai sus sînt cele care au des
chis ora petrecută cu marele 
poet, da, vorbele de mai sus 
fi strigătul de mai sus sint 
chiar la început : un vers su
perb, un refuz, o neputință, a 
oboseală ce va fi învinsă.

Dar după cuvintele încura
jatoare ale criticului Constan
tin Crisan, care a făcut o se
lecție inspirată din versurile lui 
Nichita Stănescu și-i propune 
să le citească, poetul iți re
vine ți îți depășește șovăiala : 
„Sint de acord cu selecția 
dumitale, cu atit mai mult cu 
cît eu însumi mă simt în fața 
unei dificultăți reale să operez 
asupra lucrurilor mai mult 
trăite de mine în scris, dealt 
scrise pentru a trăi...".

Se poate urmări, pe par
cursul acestui ceas rar, evoluția 
glasului celui care îți citește 
operele : la început obosit, 
aproape refuzînd cuvintele, 
tăindu-le pe cele mai lungi in 
silabe, apoi revenindu-ți ți ros
tind cuvintele firesc, și iar obo
seala, și mai mare, amintin- 
du-ne că nu din silabe sînt 
făcute cuvintele, ci din litere, 
ci din sunete, și fiecare sunet 
e atît de greu incit, uite, uneori 
nu mai poate fi rostit, sau

O oră cu Nichita Stănescu
poate fi rostit atit de anevoie 
ți de lung incit in timpul 
spunerii unui vers un alpinist 
tînăr ajunge pînă în vîrful 
muntelui. Și în sfîrțit, cînd 
era greu de crezut c-o să mai 
fie, un glas puternic, bărbă
tesc. imperios urc'tnd ți apoi, 
brusc, țpărgîndu-se într-o dis
perare luminoasă. Și urmtndu-i 
e voce mici, ușor șovăitoare, 
foarte limpede totuși, de copil 
obosit : „Te-aud. t Și ce să fac 
eu 7 ! Chiar dacă te-aud, ce 
să fac eu ? I Ce pot să fac 
eu 7". Ce poate să facă in fața 
lumii un mare poet 7 Si existe, 
doar. Să fie — ți ți dea semn 
că este, rostind din cînd în 
cînd cîteva vorbe cu care... 
Cu care, cel Mai crede cineva 
că un mare poet poate să sal
veze umanitatea 7 (Să evite 
războaiele, să le facă ridicole...). 
Poate că unii așa cred, feri
cire lor. Bine ar fi să aibă 
dreptate. Oricum, umanitatea 
e greu de salvat — șl nici nu 
se știe cu preciziune dacă 
vrea să fie salvată, și in ce 
fel. Dar, e sigur, existenta 
unui mare poet poate să sal
veze un om. Și încă un om. 
Șt poale încă unul. Nu e puțin. 
E un lucru uriaș. Să salveze

sufletul unui om, spiritul lui. 
inima, vorbele, să-l curețe de 
întunericul fricii, al urii, al 
ignoranței ți să-l redea ome
nirii „curat, luminat, ca 
argintul strecurat"...

Și a fost, semnificativă șl 
emoționantă, prezența alături 
de Nichita Stănescu a unui 
tînăr poet, Augustin Frățilă, 
care a rostit versuri ale ma
relui poet, acompaniindu-se

CRONICA TV
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cu ghitara. Augustin Frățilă e, 
fn lumea vocilor, un glas tînăr 
și sigur și netremurat : „Eu 
nu sînt un interpret de nici un 
fel de muzică, ci mai degrabă 
un ascultător și un iubitor al 
ei, dar mai ales sînt un mare 
iubitor al poeziei, ți pentru 
că îmi place foarte mult, o 
recit, a recit in felul meu, 
ajutîndu-mă de instrument...” 
Asta a și făcut, iar cele cîteva 
recitări ale sale mi s-au părut 
admirabile tocmai prin ino

cența ți tocmai prin uțoara lor 
nesiguranță. Spre deosebire de 
atîtea emisiuni cu ștaif, aci 
nimic nu a fost pus la punct, 
frezat șt periat, curățat de 
scame, purificat de orice su
flare de viață ca o existență 
în vid. Totul a fost natural, 
ușor șovăielnic șt — din cînd 
în cînd. atunci cînd poetul fși 
citea capodoperele — măreț. 
O oră cu gulerul cămășii des
chis, de oameni care le vor
besc oamenilor, de oameni cînd 
modești, cînd orgolioși, cînd 
speriati, cînd stăpîni pe ei, me
reu timizi. Nimic trucat, nimic 
„făcut", e oră în care toate 
versurile — ți cele despre co
pilărie, și cele despre frică și 
infringerea fricii, ți cele des
pre locul natal, și cele de dra
goste șt de lipsă de destulă 
dragoste — stăteau sub sem
nul sincerității depline : „A te 
sprijini de propriul tău pi- 
mînt (...) a te sprijini de pro
pria ta tară / cînd. omule, 
ești singur, l cînd ești bintuit 
de neiubire...".

Au fost vocile, au fost poe
mele, a fost portretul poetu
lui, cu părul blond acopertn- 
du-i fruntea deasupra sprtnce- 
nei stingi, cu ochii încrezători

și gura ușor dezamăgită, 
fost în primul rind acest mi
nunat portret realizat de un 
mare artist. Aurel Mihailopol, 
acest portret pe care l-am vă
zut duminică, ți cineva spune 
ceva despre Mozart, ți pe care 
l-am văzut din nou, șt am auzit 
numele lui Ion Dolănescu. 
portretul pe care l-am zărit, 
numele lui Nichita Stănescu 
neauzindu-l. Pentru că a fost, 
duminică, o scurtă emisiune 
în care s-a vorbit despre nou
tățile casei Electrecord (discuri, 
desigur), ți, din neatenția fără 
vină a cuiva, printre discurile 
prezentate se amesteca ți unul 
cu chipul lui Nichita St-nescu. 
Nu avea ce căuta acolo, de 
vreme ce nici măcar n-a fost 
numit. Dar el există, a fost de 
curind reeditat, ți cunrinde 
acea oră cu Nichita Stănescu 
despre care am vorbit mai 
sus. Emisiunea 7 Nu. Emis:u- 
nea încă nu s-a realizat sau, 
dacă vreți, a realizat-o Ele~- 
trecordul. Poetul e iubit de 
realizatorii televiziunii, e 
chemat adesea, e folosit ade
sea, dar o mare emisiune con- 
scrată lui se află în planul pe 
2014. Sau 2015. Daci greși-t 
anul, să fim pedepsiți. Din 
fericire, Nichita St-nes-u e 
tînăr — ți ce sînt treizeci de 
ani în viața omului 7 Să mal 
aștepte, că nu e singurul om 
de culturi care așteaptă — era 
să scriem cuvintul „degeaba", 
ce bine că nu l-am scris !
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V3ZITA OFICIALĂ ÎK ȚARA NOASTRĂ A GUVERNATORULUI
GENERAL AL CA NADEI, EDWARD SCHREYER

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au oferit un dineu oficial
în onoarea guvernatorului 

general Edward Schreyer,
si a doamnei Lily Schreyer

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au oferit, luni. Ia 
Palatul Consiliului de Stat, un 
dineu oficial in onoarea guver
natorului general al Canadei, 
Edward Schreyer și a doamnei 
Lily Schreyer.

La dineu au luat parte tova
rășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Virgil Cazacu, Nicolae Con
stantin, Ludovic Fezekaș, 
Gheorghe Oprea. Ghorghe Pană, 
Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Radulescu, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Con
stantin Oiteanu, membri ai gu
vernului. conducători de insti

tuții centrale și unități econo
mice, personalități ale vieții 
noastre științifice și culturale.

Au participat James Sydney 
Fleming, Jean Touchette, J.E. 
Gibson, alte persoane oficiale 
care-1 însoțesc pe guvernatorul 
general al Canadei in vizita in 
țara noastră.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Ottawa și amba
sadorul Canadei la București.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă caldă, cordială, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și guvernatorul general Edward 
Schreyer au rostit toasturi.

Au fftst intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

începerea convorbirilor 
oficiale dintre președintele 

Nicolae Ceaușescu 
și guvernatorul general

Edward
(Urmare din pag. I)

ții și cooperării europene, edi
ficării unei Europe fără arme 
nucleare. Totodată, s-a subliniat 
că imperativul cel mai arzător 
al zilelor noastre il constituie 
oprirea cursei înarmărilor, tre
cerea la măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rînd de 
dezarmare nucleară. în acest 
context, s-a arătat că apropiata 
sesiune specială a Adunării 
Generale a O.N.U. trebuie să 
adopte hotăriri ferme în pro
blemele dezarmării. A fost re
levată importanta marilor miș
cări pentru pace din Europa și 
din întreaga lume, și s-a subli
niat rolul insemnat ce revine 
opiniei publice in oprirea înar
mărilor nucleare. în eliminarea 
pericolului de război. în crearea 
unui climat de securitate și co
laborare pașnică.

Evidențiindu-se consecințele

Schreyer
profund negative ale crizei eco
nomice mondiale, ale creșterii 
excesive a ratei dobinzilor. care 
afectează dezvoltarea tuturor 
țărilor, îndeosebi a celor în cur» 
de dezvoltare, a fost reliefată 
necesitatea unor acțiuni hotări- 
te pentru asigurarea stabili
tății economice și politice in
ternaționale, pentru crearea con
dițiilor favorabile progresului șl 
prosperității națiunilor.

Schimbul de păreri a relevat 
dorința României și Canadei de 
a conlucra activ pentru realiza
rea unui climat de încredere, 
destindere și largă colaborare 
internațională, care să le per
mită lor — cît și celorlalte po
poare — să-și consacre efortu
rile în direcția asigurării dezvol
tării economice și sociale, în 
condiții de pace și securitate.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă de cordialitate, 
înțelegere și stimă reciprocă.

Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul guvernatorului general
EDWARD SCHREYER

Domnule guvernator general. 
Doamnă Lily Schreyer, 
Stimați oaspeți,
Tovarăși și prieteni,

îmi face plăcere să vă salut 
ca oaspeți ai României socia
liste, pe dumneavoastră, dom
nule guvernator general, pe 
doamna Lily Schreyer, pe cola
boratorii care vă însoțesc, și să 
vă adresez d călduroasă urare 
de bun venit în țara noastră.

Vizita pe care o faceți în 
România este o expresie a 
cursului pozitiv pe care 11 cu
nosc raporturile româno-cana- 
diene, a dorinței țărilor și po
poarelor noastre de a extinde 
conlucrarea dintre ele, în spi
ritul stimei și respectului reci
proc.

S-au împlinit, nu demult. 15 
ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice dintre România și 
Canada. în această perioadă 
s-au amplificat contactele poli
tice și schimburile de delegații 
la diferite nivele, s-au dezvol
tat pe o linie ascendentă rapor
turile economice. Au fost în
cheiate o serie de acorduri și 
înțelegeri care au creat un ca
dru favorabil dezvoltării cola
borării și cooperării economice, 
tehnico-știintifice și în alte do
menii de interes comun. Pe a- 
ceastă bază. în ultimul deceniu, 
volumul schimburilor comer
ciale dintre România și Cana
da a crescut de peste 2,3 ori. 
Acordurile româno-canadiene 
privind construirea de centrale 
nuclearo-electrice în România 
deschid perspectiva unei largi 
colaborări, de lungă durată, în
tre întreprinderi românești și 
companii canadiene — și tre
buie să continuăm eforturile in 
această direcție, să facem to
tul pentru ca aceste perspec
tive să se materializeze in rea
lizări concrete, avantajoase pen
tru ambele părți- în același 
timp, este necesar să găsim noi 
căi și mjloace pentru extinde
rea și diversificarea exporturi
lor românești în Canada, pre
cum și pentru desfășurarea de 
noi acțiuni de cooperare, inclu
siv sub formă de Bocietăți 
mixte, atît în România cît si 
in Canada, precum și în terțe 
țări. Noi considerăm că dez
voltarea economică șl socială a 
României și Canadei oferă, în 
continuare, posibilități largi 
pentru extinderea și mai pu
ternică a colaborării și cooperă
rii româno-canadiene. Așa cum 
însăși experiența de pînă acum 
a demonstrat, faptul că Româ
nia și Canada sint țări cu orin- 
duiri sociale diferite și aparțin 
unor alianțe militare diferite 
nu poate — și nu trebuie — să 
împiedice promovarea unei 
largi și rodnice colaborări, în
temeiată trainic pe principii de 
deplină egalitate și avantaj re
ciproc, Aceasta corespunde pe 
deplin intereselor ambelor noas
tre țări și popoare, și. totodată, 
»e înscrie ca o contribuție po
zitivă la cauza păcii, înțelege
rii și destinderii internaționale.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceausescu a spus :

Domnule guvernator general,

în cursul vizitei, veți avea 
prilejul să cunoașteți nemijlo
cit unele din preocupările și 
realizările poporului nostru, 
care, actionînd în strfnsă uni
tate, înfăptuiește neabătut pro
gramul de dezvoltare socialistă 
• țării. în anii construcției noii 
orinduiri, am dezvoltat puter
nic industria și agricultura, 
toate ramurile economiei na
ționale ; totodată au cunoscut 
un mare avint știința, învăță- 
mîntul, cultura, a sporit con
tinuu nivelul de trai și de civi
lizație al întregii națiuni. în 
prezent, poporul român înfăp
tuiește cel de-al VII-lea plan 

cincinal, pe perioada 1981—1985. 
Acordăm o mare Însemnătate 
modernizării forțelor de produc
ție, lărgirii bazei interne de ma
terii prime și energie, dezvoltă
rii puternice a agriculturii, pro
movării celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii în toate 
ramurile economiei naționale.

în îndeplinirea programului 
nostru de dezvoltare economică 
și socială ne bazăm, in primul 
rind, pe mobilizarea largă și 
eficientă a resurselor materiale 
și umane ale țârii. In același 
timp, dezvoltăm o largă cola
borare și cooperare cu celelalte 
state, participăm activ la di
viziunea intemaținală a mun
cii, la schimbul mondial de 
valori materiale și spirituale, 
pornind de la adevărul că, în 
zilele noastre de accentuare a 
interdependentelor, nici un po
por, nici o tară nu-și ) a te asi
gura progresul izolindu-„e de 
cooperarea internațională. în
tre efortul propriu și coopera
rea internațională există, după 
părerea noastră, o legătură re
ciprocă foarte strinsă, care este 
cu atit mai necesară astăzi, in 
condițiile crizei economice mon
diale — care a cuprins, practic, 
toate statele — șl ale cărei con
secințe nu pot fi depășite decît 
prin eforturile comune ale tu
turor țărilor, printr-o largă con
lucrare. bazată pe deplină ega
litate șl respect reciproc.

Actionînd in acest spirit, 
România acordă o atenție deo
sebită colaborării și conlucrării 
sale cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
Așezăm ferm la baza tuturor 
acestor relații principiile de
plinei egalități în drepturi, res
pectului independentei și suve
ranității naționale, neamestecu
lui in treburile interne și avan
tajului reciproc, ale nerecurge- 
rii la forță și la amenințarea 
cu folosirea forțe! — principii 
pe care viata le-a confirmat pe 
deplin drept singurele in mă
sură să asigure desfășurarea 
unor raporturi normale intre 
state, crearea unui climat trai
nic de încredere, de pace și co
laborare internațională.

Doresc să subliniez, domnule 
guvernator, că România — ase
meni multor țări ale lumii — 
este profund preocupată de ac
tuala evoluție a situației inter
naționale. S-a ajuns, de fapt, la 
o încordare deosebit de gravă — 
și aceasta este, in primul rind, 
rezultatul direct al unor acțiuni 
în vederea menținerii și reîm
părțirii zonelor de influență; 
dar, in același timp, aceasta 
este și rezultatul marilor schim
bări ce au loc în lume, al fap
tului că vechiul echilibru intre 
state și grupări de state este in 
schimbare, că urmează să se 
creeze un nou raport de forțe 
ți un nou echilibru pe plan 
mondial, bazat pe o diversifi
care a zonelor de putere. Pină 
la realizarea acestui echilibru, 
ne putem aștepta la noi ciocniri, 
la noi momente de încorda
re în viața internațională.

Pe baza indicației președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și guvernatorului 
general al Canadei, Edward 
Schreyer, luni a avut loc o în- 
tilnire de lucru între membrii 
delegațiilor celor două țări.

Au participat, din partea ro
mână, Ștefan Andrei, minstrul 
afacerilor externe, Alexandru 
Mărgăritescu, ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, Cornel 
Mihulecea, președintele Comite

Cursa înarmărilor, care cunoaște 
proporții fără precedent, accen
tuează instabilitatea mondială, 
sporind și mai mult pericolele la 
adresa libertății și independen
tei popoarelor, a păcii și secu
rității întregii lumi.

Pornind de la aceste realități, 
avem toate temeiurile să afir
măm că problema centrală care 
stă astăzi în fața umanității este 
aceea a păcii sau a războiului. 
Este mai necesar ca oricind ca 
popoarele să-și unească efortu
rile și să conlucreze tot mai 
strîns pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru re
luarea și dezvoltarea politicii de 
destindere, de independentă și 
pace. Trebuie făcut totul pentru 
renunțarea la politica de forță și 
de amenințare cu folosirea for
ței, pentru promovarea fermă a 
tratativelor ca unica metodă de 
lichidare a tuturor conflictelor 
și stărilor de încordare din via
ta internațională.

Ca țară europeană. România 
acordă — cum e și firesc — o 
atenție deosebită situației de 
pe continent. Milităm consec
vent pentru securitate și coope
rare în Europa, pentru înfăptui
rea unitară a prevederilor Actu
lui fina! de Ia Helsinki. Dorim 
să facem. în continuare, totul, 
să conlucrăm activ cu celelalte 
state pentru ca, la reluare, reu
niunea de la Madrid să se desfă
șoare intr-un spirit constructiv 
și să se încheie cu rezultate 
pozitive, astfel incit să se ajun
gă la convocarea unei confe
rințe consacrate întăririi încre
derii și dezarmării pe continent, 
la asigurarea continuității proce
sului inițiat la Helsinki prin or
ganizarea de noi reuniuni.

Desigur, situația de pe conti
nentul european preocupă nu 
numai popoarele europene. Tre
buie să îngrijoreze profund toa
te națiunile lumii — indiferent 
în ce parte a globului s-ar afla
— faptul că Europa a deven t 
astăzi un uriaș arsenal nuclear, 
care poate nimici de cîteva ori 
nu numai continentul nostru, ci 
întreaga planetă, întreaga civili
zație creată de omenire de-a 
lungul mileniilor.

Poporul român se pronunță și 
militează în modul cel mai ho- 
tărit pentru oprirea amplasării 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune și trecerea la retragerea 
celor existente, la realizarea pe 
continentul european a unor re
lații noi, prin eliminarea defini
tivă a armelor nucleare, a tutu
ror armamentelor.

Apreciem că, în actualele îm
prejurări, toate țările europene,
— și aș include aici ți Canada, 
ca semnatară a Actului final de 
la Helsinki și participantă la re
uniunea de la Madrid — trebuie 
să-și asume răspunderi mai 
mari, să participe mai activ ia 
edificarea unei Europe unite, ba
zată pe respectarea orîndulril 
sociale din fiecare țară, a unei 
Europe a păcii și colaborării, 
fără arme nucleare.

Noi considerăm că problema 

Întîlnire de lucru
tului de Stat pentru Energia 
Nucleară, Maria Groza, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, Barbu Popescu, ambasado
rul țării noastre în Canada. 
Cornel Bogdan, director în 
M.A.E., iar din partea canadia
nă, James Sydney Fleming, mi
nistru de stat pentru probleme
le multiculturalismului, Peter 
McLaren Roberts, ambasadorul 
Canadei în România, Jean Tou
chette și J. E. Gibson, adjuncți 
ai subsecretarului de stat pen
tru afacerile externe, A.P. 
McLaine, director in Departa

cea mai arzătoare a zilelor noas
tre este înfăptuirea dezarmării 
și, in primul rind, a dezarmării 
nucleare. România, care a pre
zentat Ia O.N.U. și in alte 
foruri internaționale diferite 
propuneri concrete privind de
zarmarea, este hotărită să ac
ționeze și in viitor cu cea mai 
mare energie și să conlucreze 
larg cu toate țările lumii pen
tru trecerea la măsuri practice, 
concrete de dezarmare, pentru 
soluționarea acestei probleme vi
tale a epocii noastre. Acordăm, 
in acest sens, o atenție deosebi
tă apropiatei sesiuni speciale a 
Organizației Națiunilor Unite 
consacrate dezarmării — și do
rim să ne aducem întreaga con
tribuție la luarea unor hotăriri 
care să răspundă pe deplin aș
teptărilor și dorințelor popoare
lor de a se pune capăt politicii 
de înarmări, de a trăi într-o 
lume fără arme și fără războaie.

Apreciem, de asemenea, că 
unul din imperativele grave ale 
lumii de azi este lichidarea sub
dezvoltării. a marilor decalaje 
dintre țările bogate șî țările să
race. instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, bazată 
pe egalitate și echitate, care 
să asigure progresul mai rapid 
al tuturor statelor și, în primul 
rind. al celor rămase în urmă, să 
înlesnească accesul tuturor na
țiunilor Ia cuceririle științei și 
tehnicii moderne, să asigure sta
bilitatea economică mondială.

în lumea de azi sini multe 
probleme care trebuie soluțio
nate intr-un mod nou. democra
tic, cu participarea activă, in 
condiții de deplină egalitate, a 
tuturor statelor, indiferent de 
mărime sau orinduire socială. 
Considerăm că, în această pri
vință, trebuie să crească și mai 
mult rolul și contribuția O.N.U. 
și altor organisme internațio
nale.

Ne bucură, domnule guverna
tor general, să constatăm că 
România și Canada conlucrează 
activ la Organizația Națiunilor 
Unite și in alte foruri interna
ționale — și dorim ca această 
conlucrare să se dezvolte și mai 
larg în viitor, în slujba cauzei 
destinderii, a progresului și păcii 
in intreaga lume.

In încheiere. președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus :

încredințat că vizita pe care 
o efectuați în România. con
vorbirile pe care le avem șl în
țelegerile la care vom ajunge 
vor impulsiona și mai puternîc 
relațiile de colaborare și coope
rare dintre țările și popoarele 
noastre, vă invit să toastăm :

— in sănătatea reginei Ca
nadei. în sănătatea dumneavoas
tră, domnule guvernator general, 
și a doamnei Lily Schreyer ; 
pentru progresul și prosperita
tea poporului tării dumneavoas
tră; pentru prietenia și colabo
rarea româno-canadtană; pen
tru pace și colaborare în în
treaga lume !

în sănătatea dumneavoastră, a 
tfituror ! (Vii aplauze).

mentul Afacerilor Externe, Ed
win Alexander Mallory, consi
lier la Ambasada Canadei la 
București.

Au fost analizate căi și mo
dalități concrete de extindere și 
adîncire a colaborării .și coope
rării româno-canadiene în im
portante domenii economice, pe 
tărîm tehnico-științific și în 
alte sfere de activitate, cores
punzător intereselor și cerințe
lor economiilor naționale ale 
României și Canadei, progra
melor de dezvoltare ale ambe
lor țări.

Domnule președinte. 
Doamnă Ceaușescu, 
Distinse gazde și prieteni,

Este o onoare și un privilegiu 
pentru mine să mă aflu în 
România, să particip la acest 
distins dineu. Doresc să vă 
mulțumesc, domnule președinte, 
și dumneavoastră, doamnă 
Ceaușescu, în numele soției și 
al meu personal, pentru amabila 
invitație de a vizita țara dum
neavoastră. pentru primirea 
caldă și impresionantă pe care 
nc-ați rezervat-o la sosirea 
noastră, astăzi. Doresc să vă 
mulțumesc, de asemenea, pen
tru frumoasele cuvinte pe care 
ni le-ați adresat la sosirea în 
România.

în continuare. guvernatorul 
general al Canadei, reinnoind 
invitația adresată președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu de a face o 
vizită în Canada, a spus :

Vizita mea in România este 
prima care se efectuează la ni
vel de șefi de stat între țările 
noastre. Cred că pot să afirm 
că relațiile intre Canada și 
România, care se extind con
tinuu, intră acum într-o nouă 
fază.

După ce a făcut o scurtă in
cursiune in istoria României și 
Canadei, subliniind existenta 
unor similitudini in dezvoltarea 
celor două țări, precum și a 
unor contacte și legături care 
s-au statornicit, de-a lungul ani
lor, între ele. guvernatorul ge
neral al Canadei a spus :

Domnule președinte.

La o primă vedere. Canada și 
România nu păreau a fi țări 
care să dezvolte relații strinse. 
Geografic, țările noastre sint 
situate foarte departe una de 
alta. Din punct de vedere po
litic și economic, sistemele 
noastre sociale sint foarte dife
rite. Aparținem unor alianțe 
militare diferite. Tara dumnea
voastră este puternic centrali
zată. atît din punct de vedere 
politic, cît și administrativ : 
țara noastră este una dintre 
cele mai puțin centralizate din 
lume. Acest fapt nu pare să 
conducă la o bază foarte pro
mițătoare. Totuși, realitatea de
monstrează că avem relații 
care se întăresc continuu. Cînd 
spUn că se întăresc, înțeleg că 
aceasta are loc în domenii con
crete. Tot mai mulți canadieni 
vizitează România pentru afa
ceri sau agrement. Tot astfel, 
din ce în. ce mai mulți ingineri, 
oameni de știință și comerciantă 
români traversează Atlanticul 
spre Canada. în sfîrșit, am în
ceput să ne cunoaștem reciproc 
și din punct de vedere cultural.

Este numai în parte adevărat 
a spune că relațiile noastre ar 
fi fost restrinse dacă nu ar fi

Vizita doamnei Lily Schreyer la expoziția 
de artă populară și artizanat UCECOM

Doamna Lily Schreyer a vizi
tat, luni după-amiază, expoziția 
de artă populară și artizanat a 
UCECOM, deschisă într-unul din 
pavilioanele Complexului ex- 
pozițional „Casa Scînteii". Pur- 
tind pecetea originalității spi
ritului creator al poporului nos
tru. expoziția, prezentată de 
Olga Hocșia, vicepreședinte al 
UCECOM, pune în lumină tradi
ția artei populare românești, 
adaptată la cerințele vieții mo
deme, frumusețea și bogăția de 
motive a artei țesutului, cera
micii, sculpturii în lemn și me

existat vastul proiect nuclear, 
la care cooperăm cu țara dum
neavoastră. Totuși, proiectul a- 
mintit este fundamental în ca
drul relațiilor noastre. Ceea ce 
este important nu rezidă în 
„vinzarea" de către Canada in 
România a unei centrale nu
cleare. Nu aceasta s-a întim- 
plat in realitate. România achi
ziționează din Canada nu nu
mai „partea tehnică", respectiv 
echipamente foarte complexe 
care intră in componenta cen
tralei, ci și know how, ne
cesar realizării acestora in 
România.

Acest import de licență și 
tehnologie explică de ce pro
iectul nuclear de la Cernavodă 
reprezintă mult mai mult decît 
un simplu contract de vînzare 
între două părți. Transfe
rul de tehnologie înseamnă 
că procesele complexe de ingi
nerie și producție care concură 
la realizarea unor centra
le nucleare, pe care noi in 
Canada le dezvoltăm de 40 ani, 
sint acum pe cale să devină atît 
românești, cît și canadiene. A- 
ceasta reprezintă o punte de le
gătură intre țările noastre.

în prezent, ingineri șl tehnici
eni români se pregătesc în Ca
nada, la centrele de cercetare și 
la centralele noastre, invățind 
procesele specifice de realizare. 
Se vor întoarce in România pen
tru a-și aplica cunoștințele do- 
bindite în centrele de cercetare 
și uzinele românești. Treptat, 
tehnologia va deveni româneas
că și, în același timp, canadiană. 
Este aceasta o afacere bună 
pentru Canada? Desigur. Sîntem 
convinși că sistemul nostru nu
clear este cel mai eficient și si
gur din lume.

40 Ia sută din energia electri
că este produsă în provincia On
tario, cea mai populată și indus
trializată provincie a Canadei, in 
centrale nucleare a căror sursă 
de energie o constituie reactoa
rele canadiene. Sîntem profund 
angajați în folosirea energiei 
nucleare pentru producerea de 
electricitate. Salutăm faptul că 
o altă țară care a adoptat acest 
sistem este tot atît de puternic 
angajată in înfăptuirea lui în 
forma actuală ca și în diferitele 
forme pe care le va adopta pe 
măsură ce tehnologia avansează. 
Deși trăim în părți opuse ale lu
mii, am descoperit totuși o cauză 
comună în tehnologia avansată a 
folosirii în scopuri pașnice a e- 
nergiei nucleare, de care vor be
neficia atît România cît și Cana
da. Și cred că, în viitor, șî alte 
țări, mai puțin bogate decit noi 
în surse de energie — unele 
care, datorită faptului că nu 
și-au rezolvat problemele ener
getice, nu se mai pot dezvolta 
în continuare — vor beneficia, 
de asemenea, de pe urma co
operării dintre țările noastre.

tal, împletiturilor, a decorațiu- 
nilor interioare. Covoare de o 
aleasă măiestrie artistică, țesute 
manual de peste 400 de coope
ratori din întreaga țară, produse 
destinate pieței interne și ex
portului, confecții care preiau li
nia și diversitatea de motive 
a costumelor noaetre populare 
din zonele etnografice de tra
diție ale țării, încălțăminte do 
serie mică, ilustrînd nivelul de 
creație al producției meșteșu
gărești actuale, au reținut, prin
tre altele, atenția. Cu interes au 
fost trecute, de asemenea, în

Dacă energia nucleară consti
tuie un început în relațiile noas
tre. aceasta nu Înseamnă că ele 
se vor sfîrși aici sau că vor con
stitui singurul teren comun între 
noi. România și Canada, domnu
le președinte, nu sint observatori 
pasivi în viața internațională. 
Flecare ne-am menținut indivi
dualitatea, ne-am apărat intere
sele, am făcut cunoscută inde
pendența noastră și am im
primat propriul nostru punct de 
vedere în foarte multe proble
me importante. Cred ci este co
rect să afirm că cele două țări 
ale noastre, cu o populație a- 
proximativ egală, au depus, de 
asemenea, un efort deosebit 
pentru soluționarea problemelor 
celor mai dificile ale omenirii.

Activăm la Națiunile Unite, în 
multiplele ei organizații, comi
tete și subcomitete. Neavînd 
nimic de cîștigat de pe urma 
războaielor și nedorind să îșl 
cheltuiască resursele pentru pre
gătirea lor. ambele noastre țări 
sint adine implicate în toate or
ganismele multilaterale pentru 
dezarmare. Ambele țări au con
tribuit și vor contribui în conti
nuare la edificarea păcii și își 
fac cunoscuta poziția atunci cind 
au loc încălcări samavolnice ale 
suveranității și independenței 
naționale, ambele adoptind sin
gura poziție rațională pentru 
statele mediu' dezvoltate de a 
susține reținerea, moderația și 
rațiunea.

Aș vrea să spun citeva cuvin
te in legătură cu două subiecte 
care știu că vă sint dragi inimii, 
domnule președinte, după cum 
îmi sînt și mie: Conferința pen
tru securitate și cooperare in 
Europa — „Acordurile de la 
Helsinki" — și dezarmarea. Con
ferința pentru securitate și co
operare în Europa, cea de-a 
doua întîlnire, care și-a întrerupt 
lucrările cu două luni în urmă 
Ia Madrid, se va întruni din nou 
in luna noiembrie. România și 
Canada au luat parte de la în
ceput la aceste lungi sesiuni și 
cred că ambele au făcut tot 
ce era posibil pentru ca întil- 
nirea să se soldeze cu rezultate 
reale și utile pentru securita
te în intreaga Europă.

Noi înțelegem că esența acor
durilor care au fost semnate la 
Helsinki în 1975 o constituie 
echilibrul, asigurarea egalității 
între diferitele părți ale Actului 
final. Actul final, domnule pre
ședinte, cuprinde aspectele mi
litare ale securității. Aceasta 
prezintă importanță, dar el, de 
asemenea, se ocupă și de con
tactele între Est și Vest, de mo
dul în care 6e desfășoară co
merțul, de activitatea ziariștilor 
și modul în care guvernele a- 
sigură drepturi cetățenilor lor. 
Acestea, de asemenea, repre
zintă un aspect al securității. 
Toți cei care am semnat Actul 

revistă mostrele de stofe și țe
sături de factură rustică lucrate 
la război manual, între care un 
loc aparte ocupă scoarțele popu
lare ieșite din mina a cîtorva din 
cei peste 50 000 de creatori în 
arest domeniu.

In încheierea vizitei, doamna 
Lily Schreyer a adresat cuvinte 
de laudă organizatorilor expozi
ției, exprimindu-și satisfacția de 
a fi putut cunoaște laturi repre
zentative ale artei populare și 
artizanatului românesc care se 
bucură în țara sa de o larga 
apreciere. 

final la Helsinki am fost de 
acord că toate statele semnata
re sint preocupate de toate a- 
ceste probleme. Ne-am angajat 
noi înșine să acceptăm, din par
tea vecinilor noștri, un grad de 
interes, de fapt de responsabili
tate, pentru ceea ce se întimplă 
în propria noastră țară.

Exprimînd speranța că la re
luarea lucrărilor Reuniunii de la 
Madrid, în noiembrie, va exista 
o situație care va permite în
cheierea conferinței cu rezulta
tele așteptate și dorite de po
poare. guvernatorul general al 
Canadei a spus în continuare :

Peste cîteva săptămîni se va 
deschide la New York cea de-a 
doua Sesiune specială a Orga
nizației Națiunilor Unite pentru 
dezarmare. Pentru noi, in Cana
da, și cred că și pentru Româ
nia aceasta reprezintă un eve
niment important. Prima sesiu
ne specială a Națiunilor Unite 
pentru dezarmare, din anul 1978, 
s-a încheiat cu un document 
remarcabil, avind în vedere cît 
de des asemenea întruniri se 
termină cu rezultate minime 
sau cu nici un rezultat.

A doua sesiune specială a 
Națiunilor Unite pentru dezar
mare trebuie — credem noi — 
să se ocupe cu problemele di
ficile de dezarmare, care acum 
se află în fața noastră, a tutu
ror. în mod sigur va lua .notă 
despre raportul Grupului de 
experți pentru întărirea încre
derii. la care au participat Ca
nada și România și vom încer
ca să dăm un impuls acestei 
idei, centrală pentru progresul 
în controlul armamentelor și 
dezarmare. Sperăm că aceasta 
va înregistra sprijinul pentru 
conceptul de verificare sigură, 
fără de care nu se poate reali
za o dezarmare reală, precum 
și limitarea armamentelor.

Și. în sfîrșit — și aici nu exis
tă nici un dubiu — a doua Se
siune specială a Națiunilor 
Unite pentru dezarmare trebuie 
să se ocupe de activitatea care 
a avut loc, începînd cu 1978, în 
legătură cu relația dintre dezar
mare și dezvoltare, străvechiul 
vis al omenirii de a transfor
ma săbiile în pluguri. Dacă se 
pare că acum ne aflăm mai de
parte decît oricînd de realiza
rea acestui vis. este cu atit mai 
rațional să depunem o activita
te cît mai laborioasă pentru 
pregătirea acestei întruniri vi
tale, ce urmează să se deschidă 
în sediul Națiunilor Unite.

în încheiere. guvernatorul 
general al Canadei a spus :

Domnule președinte.

Soția mea și cu mine aștep
tăm cu mult interes vizitele pe 
care le vom întreprinde în tara 
dumneavoastră. Ne vom întilni 
cu cetățenii, vom vizita mai 
multe lacuri din tară, ca și din 
Capitală, vom cunoaște realiză
rile economice și culturale.

Este dorința mea ca vizita 
noastră. împreună cu vizita pe 
care sperăm că dumneavoastră 
și doamna Ceaușescu o veți 
efectua în curînd în țara noas
tră să contribuie la întărirea in 
continuare a relațiilor dintre 
noi. Doresc, prin urmare, dom
nule președinte, să ridic paha
rul :

— în sănătatea Excelenței 
Voastre; în sănătatea doamnei 
Ceaușescu,

— în sănătatea și pentru pros
peritatea tuturor românilor, 
pentru relațiile dintre cele două 
țări, pentru pace și prosperita
te in intreaga lume 1 (Vii 
aplauze).
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Expres-e a profundului interes faț^i de activitatea 
prodigioasă a președintelui României, 

în Editura „Edimez“ din Roma a apărut volumul

„Ceaușescu și rolul internațional
al statelor mici și mijlocii"

pro-Un nou volum dedicat personalității 
eminente a președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a văzut lumina tiparului in Editura „Edimez" 
din Roma. Iutitulat „Ceaușescu și rolul inter
național al statelor mici și mijlocii", volumul 
este realizat de Gian Luigi Berii, cunoscut 
om politic și scriitor din San Marino, ales in 
mai multe legislaturi membru al Consiliului 
Mare și General (Parlamentul Republicii 
San Marino), fost ministru și semnatar, 
calitate de reprezentant al țării sale. 
Actului final al C.S.C.E. de la Helsinki, 
1975.
Lucrarea, consacrată 

concepției președinte
lui Nicolae Ceaușescu 
privind rolul statelor 
mici și mijlocii pe
arena 
prefațată 
Andreotti, 
Partidului 
Creștin, 
mint, fost prim-minis- 
tru, președinte al Co
misiei pentru politica 
externă a Camerei 
Deputaților a Parla
mentului italian.

„încă înainte de a 
se afirma spiritul po
litic al Conferinței de 
la Helsinki pentru se
curitate și cooperare 
în Europa, România a 
fost națiunea care a 
întreprins inițiative 
autonome, instaurînd 
în politica externă un 
dialog deschis, in afara 
blocurilor" — se sub
liniază din primele 
rînduri ale prefeței. 
Relevînd consecvența 
cu care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a 
susținut și susține &- 
ceastă poziție, autorul 
arată că președintele 
României este cunos
cut de mulți ani ca 
îndeplinind „un rol de 
înseninare în momen
tele de criză majoră", 
ceea ce face ca Româ
nia să dețină „un rol 
deosebit, de legătură, 
atit în ce privește 
Occidentul și Europa 
Centrală și răsăritea
nă, cit și țările ne
aliniate".

„Am avut ocazia 
să-l întîlnesc de trei 
ori pe președintele 
Nicolae Ceaușescu, la 
Roma și la București, 
atît în calitatea mea 
de prim-ministru, cit 
și în aceea de pre
ședinte al Comisiei de 
politică externă a Ca
merei Deputaților a 
Parlamentului italian, 
întotdeauna am admi
rat la șeful statului 
român voința sa fermă 
de a contribui la de- 

dificultăților 
în calea

și mijlocii 
mondială, este 

de Giulio 
lider al 

Democrat- 
de guvernă-

pășirea 
existente 
procesului de destin
dere, a înțelegerii în
tre popoare, a coope-

„ . . -  ------------- It.rării 
scrie 
dreotti.

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu — eviden
țiază acesta în conti
nuare — se bucură de 
înalt prestigiu și con
siderație pe plan mon
dial. Rolul său deo
sebit de pozitiv pe 
arena internațională se 
întemeiază pe buna 
sa credință, pe voința 
sa de pace, pe dorința 
de a sprijini cauza 
comună a tuturor po
poarelor." Arătînd, 
apoi, că nu o dată a

europene" — 
Giulio An-

TE L E G .JAM

Excelentei Sale

a unei convie- 
mai echitabile și 

în cadrul

in 
al 
in

De-primit la Camera 
putaților a Parlamen
tului italian documen
te și mesaje din 
partea Marii Adunări 
Naționale a Româ
niei, pline de idei 
foarte înțelepte și de 
considerații dintre cele 
mai echi’ib”ate în ca-

turi) 
țuiri 
garantate, 
căreia și națiunile mici 
și mijlocii trebuie 
să-și afirme voința și 
autoritatea corespun
zătoare. Nu putem 
uita, dealtfel, că cele 
mai mari fricțiuni care 
au pus în pericol pa
cea s-au ivit întot
deauna în țările mici. 
De aceea, este necesar 
să se ceară — cum 
reiese amplu și din 
concepția șl acțiunile 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu — ca noua 
ordine, despre care se 
vobește atît de mult, 
să recupereze valoa
rea de dreptate inter
națională.

este un tenace și 
neobosit susținător al 
„utilității unei pre
zențe crescinde, tot mal 
ferme a statelor mici 
și mijlocii pe 
internațională", 
îneît lumea să
vină — pentru a fo
losi o expresie suges- 

o tablă de 
statele să 
acționate 

plac. Tn 
auto-

arena 
astfel 

nu de-

drul conjuncturilor eu
ropene și mondiale 
mai delicate, An
dreotti subliniază : 
„Pornind de la aceste 
rațiuni se poate spune 
că poziția României, a 
președintelui său, pri
vind rolul internațio
nal al statelor mici 
și mijlocii, prezentată 
în acest volum, este 
de mare actualitate".

După ce se referă Ia 
o serie de evenimente 
internaționale, Îndeo
sebi din perioada post
belică, accentuind mo
dal în care s-a pus 
problema rolului sta
telor în politica mon
dială, semnatarul pre
feței 
odată 
de la ------- .
create premisele pen
tru o atenuare treptată 
a blocurilor și pen
tru stimularea unor
raporturi bilaterale tot 
mai intense între sta
te. „Astăzi mai 
ca oricînd, în 
crizelor care nu 
privite nici cu 
ferențâ. nici cu 
loace iraționale, 
ritul Helsinki 
ca singura cale 
bilă pentru construirea 
treptată (natura nu 
înaintează prin sal-

volumul 
al pre- 
Nicolae 
cu o 
semni-

menționează că, 
cu Conferința 

Helsinki, au fost

mult 
fata 

pot fi 
indi- 
mij- 
spi- 

apare 
vala-

nefericire, a lipsit in 
mod frecvent" — se 
spune în încheierea 
prefeței.

Deschizi nd 
cu un portret 
ședintelui 
Ceaușescu și 
suită de date
ficative privind viața 
și activitatea sa poli
tică, autorul lucrării, 
Gian Luigi Berti, evi
dențiază în cele șapte 
capitole ale lucrării 
concepția țării noas
tre, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu pri
vind rolul internațio
nal al statelor mici 
și mijlocii, pornind de 
la realitatea 
contempore’ .

„Concepțiile 
ședintelui Nicolae 
Ceaușescu expuse 
termeni clari, atit 
România, cit și 
plan internațional 
scrie autorul cărții 
dobîndesc, evident, 
loare de principiu, 
semnificația de credi
bilitate și de efica
citate pentru realiza
rea unei ordini inter
naționale bazate cu 
adevărat pe dezvolta
rea cooperării".

Președintele 
Ceaușescu — relevă 
Gian Luigi Berti —

lumii

pre-

în 
în 
pe

» 
va-.

tivă a sa — 
șah pe care 
fie piese 
după bunul . 
acest context, 
rul inserează și vizita 
întreprinsă 
ședințele 
Ceaușescu în 
blica San Mărind, ca o 
mărturie a principiu
lui potrivit căruia re
lațiile dintre state și 
dintre popoare nu sint 
condiționate de rapor
turile de forță sau de 
mărime, ci de valori 
umane și de idei, sus
ținute de dorința co
mună profundă de 
respectare a proprii
lor individualități, de 
prietenie și în'elegere.

In interviurile acor
date organelor de pre
să, in cuvîntări rostite 
în fața poporului ro
mân, 
cursul 
vederi 
tanții

de pre-
Nicolae

Repu-

precum și în 
schimburilor de 

cu reprezen- 
a numeroase 

state — arată autorul 
cărții — președintele 
Nicolae Ceaușescu re
afirmă temele anga
jării țărilor mici și 
mijlocii, necesitatea ca 
acestea să acționeze 
unite pentru triumfal 
justiției, al egalității 
între națiuni, al res
ponsabilității directe a 
acestor state, alături 
de cele mari, pentru 
soarta păcii și a civi
lizației umane. Lu
crarea subliniază, tot
odată, că in concepția 
României toate statele 
(mari sau mici) tre
buie să contribuie 
eliminarea 
de tensiune 
glob, pentru 
rea problemelor ce 
preocupă omenirea, în 
scopul orevenirii unui 
nou război. Dentru în
tărirea prieteniei și a 
cooperării între po
poare. instaurarea unor 
relații de deplină ega
litate între națiuni, 
pe baza respectării 
voinței și a aspirați
ilor fiecărui popor. 
Președintele Nicolae 
Ceausescu — relevă 
autorul — militează 
pentru soluționarea pe 
cale pașnică a 
flictelor 
melor 
pentru 
curl tații 
nale, 
drepturilor 
edificarea 
lume.

Lucrarea 
de Gian Luigi 
este amplu ilustrată 
cu fotografii pț-ezen- 
tînd momente din 
activitatea desfășurată 
pe plan internațio
nal de președintele 
Nicolae Ceaușescu, în
dreptată pc făgașul 
cooperării intre state, 
dincolo de sistemele 
lor politice și ideolo
gice.

la 
focarelor 

de pe 
rezolva-

con- 
și a proble- 
controversate, 
realizarea se- 

interoațio- 
salvgardarea 

omului, 
păcii în

publicată 
Berti

Evoluția conflictului argentiniano-britanic
BUENOS AIRES 10 (Agerpres)

— La Buenos Aires s-a anunțat 
că forțe aeronavale britanice au 
atacat obiective din Arhipelagul 
Malvinelor (Falkland). Din sursă 
militară s-a precizat că atacul, 
care a durat 50 de minute, a fost 
respins de forțele argentiniene și 
nu a provocat pierderi în rindul 
militarilor aflați în arhipelag. 
S-a precizat, de asemenea, că o- 
biective din Puerto Argentino 
(Port Stanley) au fost supuse 
unul tir al artileriei navale, iar 
cele din Puerto Darwin au fost 
mitraliate din elicoptere.

Din surse militare argentiniene 
se precizează că pescadorul ar
gentinian atacat de forțe brita
nice a fost scufundat. Nava se 
afla la 66 de mile marine sud 
de Puerto Argentino (Port Stan
ley), efectuînd operațiuni nor
male de pescuit. După cum 
transmite agenția E.F.E., Minis
terul Afacerilor Externe al Ar
gentinei s-a adresat Consiliului 
de Securitate al O.N.U., denun- 
țînd acest atac „împotriva unor 
nave civile fără apărare".

introducerea unei zone de con
trol aerian cu rază de 100 de 
mile în jurul aeroportului Insu
lei Ascension, situată în zona 
tropicelor a Atlanticului.

BUENOS AIRES 10 (Agerpres) 
— Potrivit unei surse militare 
argentiniene — citată de agen
ția France Presse — toate bu
nurile și fondurile britanice din 
Argentina vor fi blocate, iar 
toate contractele cu intreprinde- 
rile britanice vor fi reziliate.

BUENOS AIRES 10 (Agerpres) 
— Guvernul argentinian a im
pus o interdicție temporară în 
ce privește intrarea în țară a ce
tățenilor britanici, s-a anunțat 
la Buenos Aires, potrivit agen
ției Reuler. De asemenea, cetă
țenii britanici aflați in tranzit 
pe teritoriul argentinian vor tre
bui să părăsească țara în inter
val de șase ore.

Cotă ridicată
a șomajului în Spania
MADRID 10 (Agerpres). — 

In Spania, numărul șomerilor 
a ajuns în prezent la 1 988 000 
de persoane, ceea ce repre
zintă peste 15 Ia sută din 
totalul forței de muncă. In 
legătură cu aceasta, publica
ția „ABC", care apare la 
Madrid, relatează că două 
treimi din șomeri nu benefi
ciază de asistentă pentru 
șomaj.

• POLIȚIA SPANIOLA a 
arestat 16 membri ai unei orga
nizații neofasciste de tineret, 
acuzată de acte de vandalism 
desfășurate la Barcelona, infor
mează agenția France Presse.

PE SCURT

LONDRA 10 (Agerpres) — 
După cîteva zile de acalmie, for
țele britanice au atacat obiective 
militare în apropierea principa
lului port al Insulelor Malvine 
(Falkland) — a anunțat Minis
terul Apărării de la Londra. De 
asemenea, avioane britanice au 
atacat un vas de pescuit argenti
nian, care, potrivit Ministerului 
Apărării, ar fi efectuat operați
uni de supraveghere. Oficialită
țile britanice au afirmat că vasul 
argentinian a fost capturat, 
atacul soldîndu-se cu un mort și 
13 rtniți în rîndul argentinieni
lor aflați la bord. S-a semnalat, 
totodată, doborîrea unui elicop
ter argentinian pe Insulele Mal
vine (Falkland).

La Londra s-a anunțat, în sfir- 
yit, că Marea Britanie a hotărit

LONDRA 10 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
France Presse, în Marea Brita- 
nie a fost creat „Comitetul pen
tru pace în Malvine", care va 
iniția o serie de acțiuni pentru 
reglementarea pe cale pașnică a 
conflictului anglo-argentinian în 
această problemă, condus de Ju
dith Hart, președinte al Partidu
lui Laburist și membră a Parla
mentului.

NAȚIUNILE UNITE 10 (A- 
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de Cue
llar, a declarat luni că există 
„motive să se spere" că Anglia 
și Argentina ar putea ajunge la 
o reglementare pașnică a con
flictului privind Insulele Mal
vine (Falkland).

Luni, secretarul general al 
O.N.U. și-a continuat eforturile 
în vederea găsirii unei soluții 
negociate a conflictului.

• ȚĂRILE IN • CURS 
DEZVOLTARE au început, 
Helsinki, consultări, care 
dura trei zile, pentru elaborarea 
unei poziții comune înaintea 
reuniunilor „Săptămînii mone
tare" din capitala finlandeză ale 
celor mai înalte instanțe ale 
Fondului Monetar Internațional 
și Băncii Mondiale, relatează 
agenția France Presse.

DE 
la 

vor

• LA PARIS au început luni 
lucrările conferinței ministeria
le anuale a Organizației pentru 
Cooperare Economică și Dezvol
tare (O.E.C.D.), la care partici
pă miniștrii finanțelor și econo
miei din cele 24 de state mem
bre. Ei examinează cu priorita
te principalele fenomene nega
tive apărute în economia țărilor 
occidentale. între care ratele ri
dicate ale dobînzilor practicate 
de S.U.A., inflația și șomajul, 
flagel care se prevede să afec-

ARUSHA; Sesiunea 
extraordinară 

a Consiliului O.N.U. 

pentru Namibia
DAR SE SALAAM 10 (A- 

gerpres). — In localitatea 
tanzaniană Arusha au în
ceput luni lucrările sesiunii 
extraordinare a Consiliului 
O.N.U. pentru Namibia, 
transmite agenția TASS.

Deschizînd lucrările, mi
nistrul de externe al țării- 
gazdă, Salim Ahmed Salim, 
a relevat că actuala sesiune 
se desfășoară intr-un mo
ment de agravare a situației 
din Africa Australă, ca ur
mare a permanentelor ac
țiuni agresive ale regimului 
rasist de la Pretoria, a con
tinuării ocupării ilegale a 
Namibiei de către R.S.A.

La rîndul său, președintele 
Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest, Sam 
Nujoma, a afirmat că 
SWAPO este gata să treacă 
la îndeplinirea prevederilor 
rezoluției 435 a 
de securitate, 
semnarea unui acord de În
cetare a focului cu R.S.A. 
Pe de altă parte, președinte
le SWAPO a respins ultime
le propuneri occidentale ale 
țărilor membre ale așa-nu- 
mitului „grup de contact"

Consiliului 
inclusiv la

Convorbiri româno-costaricane
SAN JOSE 10 (.Agerpres). — 

Aflat Ia San Jose cu ocazia par
ticipării la ceremoniile de in
stalare a noului ’președinte 
costarican Luis Alberto Monge, 
tovarășul Petru Enache, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
a avut o convorbire cu fostul 
președinte al țării, Rodrigo Ca- 
razo, care a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, un salut cordial și 
prietenesc, urări de sănătate și 
fericire personală, de progres 
și prosperitate poporului român 
și dorința de a-și aduce, în con
tinuare, contribuția la dezvol
tarea bunelor relații de priete
nie și cooperare dintre România 
și Costa Rica.

Tovarășul Petru Enache a 
avut, de asemenea, întilniri cu 
Jose Figueres, președintele 
Partidului Eliberarea Națională 
din Costa Rica — partid de gu- 
vemămînt — și cu Oscar Arias, 
secretar general a;l partidului. 
Cei doi lideri politici costaricani 
au transmis un salut cordial, 
plin de afecțiune, secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Ei au subliniat ho- 
tărîrea conducerii Partidului 
Eliberarea Națională de a con
tinua bunele raporturi cu Parti
dul Comunist Român și de a 
sprijini dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și cooperare dintre 
România și Costa Rica.

Mulțumind pentru aprecierile 
făcute la adresa poporului ro
mân, a secretarului general al 
Partidului Comunist Român, to
varășul Petru Enache a reafir
mat hotărirea părții române de 
a dezvolta în continuare bunele 
relații ce s-au statornicit între 
Partidul Comunist Român si 
Partidul Eliberarea Națională 
din Costa Rica, în interesul ce
lor două țări și popoare, al 
prieteniei dintre ele.

Programul tovarășului Petru 
Enache a cuprins și convorbiri 
cu Alberto Fait, prim vicepre
ședinte al Republicii Costa Ri
ca, și Armando Arauz, vicepre
ședinte al țării. Au fost aborda
te probleme privind dezvoltarea 
relațiilor pe multiple planuri 
dintre România și Costa Rica. 
S-a subliniat hotărirea celor 
două părți de a intensifica, prin 
eforturi comune, schimburile 
comerciale bilaterale și coope
rarea în domeniile industriei 
miniere, chimice și al sectorului 
agrozootehnic.

Vicepreședintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarășul Petru Ena
che, a avut întilniri și cu Fer
nando Volio, ministrul costari- 
can al relațiilor externe. A fost 
evidențiată dorința comună de a 
intensifica conlucrarea dintre 
cele două țări în cadrul O.N.U., 
al Grupului „celor 77“ șl al al
tor organizații internaționale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Este o mare plăcere pentru mine să adresez. Excelenței Voasti 
guvernului și poporului prieten român cordiale mulțumiri, prec’.m 
și cea mai adîncă recunoștință pentru declarația dumne.avoastr: 
transmisă prin intermediul mijloacelor de informare, prin care po
porul egiptean este felicitat pentru revenirea Sinaiului la patria sa.

Folosesc această ocazie pentru a transmite Excelenței Voastre, 
din partea mea și a poporului egiptean, profunda noastră apreciere 
față de eforturile neîncetate pe care dumneavoastră le-ați depus 
pentru cauza păcii in Orientul Mijlociu. Dind o înaltă prețuire rolu
lui dumneavoastră în procesul de pace, ne reafirmăm, totodată, con
vingerea că vă veți continua eforturile în acest domeniu, în interesul 
păcii în întreaga lume, pentru asigurarea stabilității și prosperită
ții generațiilor viitoare.

La rîndul ei. Republica Arabă Egipt este gata să se alăture efor
turilor comunității internaționale, în scopul promovării justiției uma
ne și libertății.

Vă rog să acceptați cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de progres și prosperitate poporului român prieten.

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

MOHAMED HOSNI MUBARAK

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
mlnlstru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a 
primit o telegramă din partea 
tovarășului Li Giong Ok, pre
mierul Consiliului Administra
tiv al Republicii Populare De
mocrate Coreene, care adresează 
sincere mulțumiri pentru feli
citările ce i-au fost transmise

cu prilejul realegerii sale în 
funcția de premier.

In telegramă se exprimă con
vingerea că relațiile tradițio
nale de prietenie și colaborare 
existente intre poporul coreean 
și poporul român vor continua 
să se întărească și să se dez
volte și în viitor și se adresează 
primului ministru român urări 
de noi succese în activitate.

AGENDA

Propunere a președintelui S.U.A.
privind reducerea arsenalelor nucleare

WASHINGTON 10 (Agerpres). 
— Intr-un discurs pronunțat la 
Universitatea din Eureka, sta
tul Illinois, președintele S.U.A., 
Ronald Reagan, a anunțat că 
propune Uniunii Sovietice an
gajarea de negocieri în vederea 
reducerii puternice a arsenale
lor nucleare, transmit agențiile 
A.P. și U.P.I. El a spus că Sta
tele Unite doresc să reia un 
dialog „serios și de bună cre
dință" cu U.R.S.S., fără a re
nunța la vigilență.

Informînd că a dat dispoziții 
grupului american de negocia
tori pentru convorbirile privind 
reducerea armamentelor stra
tegice — START — să propună 
negociatorilor sovietici un plan 
de reducere practică, graduală. 
a acestor arme, președintele 
Reagan a arătat : „Punctul cen
tral al eforturilor noastre va fl 
reducerea semnificativă a celor 
mai destabilizatoare sisteme — 
rachetele balistice, numărul în
cărcăturilor nucleare pe care 
ele le transportă și potențialul 
lor distructiv, de ansamblu". El 
a adăugat că „va cere ca nu mai 
mult de jumătate din aceste în
cărcături să fie amplasate 
baze terestre", 
țiilc de presă occidentale. „La 
sfirșitul primei faze a reduceri
lor START 
ședințele Reagan — preconizez 
ca încărcăturile rachetelor ba
listice — cea mai serioasă ame
nințare cu care sîntem confrun
tați — să fie reduse la plafoane 
egale, cel puțin cu o treime sub 
nivelurile actuale". In faza a 
doua — a declarat președintele 
S.U.A — se va căuta să se ob-

stat 
so- 
de 

mai

la
relatează agen-

a arătat pre-

țină „plafoane egale pentru ce
lelalte elemente ale forțelor 
nucleare strategice". „In ambe
le faze — a spus el — vom in
sista asupra procedurilor de ve
rificare pentru a asigura înde
plinirea acordului". „Am scris 
președintelui Brcjnev și am dat 
indicații secretarului de 
Haig să abordeze guvernul 
vietic în privința începerii 
negocieri oficiale, cu cel
apropiat prilej, asupra reducerii 
armamentelor nucleare strategi
ce". „Sperăm ca negocierile să 
înceapă la 
adăugat R.

„Sarcina 
cere și de 
țelor noastre strategice 
a întări stabilitatea va necesita 
numeroși ani de eforturi sus
ținute, a continuat președintele 
american. Trebuie să căutăm 
realizarea unor acorduri care să 
fie verificabile. echitabile și 
care să reprezinte ceva pe plan 
militar. Acorduri care nu dau 
decit o aparentă a controlului 
asupra armamentelor generează 
iluzii periculoase", cea mai mare 
amenințare privind un război 
nuclear existentă astăzi în lume 
provenind din „instabilitatea 
crescîndă a echilibrului nu
clear...".

Președintele Reagan a decla
rat, de asemenea, că speră că 
va putea fi organizată 
nire cu președintele 
Brejnev, în luna iunie 
York. „Dacă aceasta 
avea loc — a spus el — sper că 
vom putea aranja o viitoare în- 
tîlnire de la care să se poată 
aștepta rezultate pozitive".

sfîrșitul lui iunie", a 
Reagan.
importantă de redu- 
restructurare a for- 

pentru

NAIROBI:
Sesiunea specială 

a Programului O.N.U. 
pentru mediul 

inconjurător
NAIROBI 10 (Agerpres — 

In capitala Kenyei au înce
put lucrările sesiunii specia
le a Programului O.N.U. 
pentru mediul înconjurător 
(U.N.E.P.). Reprezentanți din 
numeroase țări ale lumii 
vor analiza rezultatele obți
nute de U.N.E.P. în cei zece 
ani de existență și vor sta
bili obiectivele pentru peri
oada următoare.

In discursul inaugural, di
rectorul executiv al U.N.E.P., 
Mostafa Kamal Tolba, a 
subliniat, intre altele, nece
sitatea utilizării raționale a 
resurselor Terrei.

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, s-a întîlnit, luni, la Ti
mișoara cu Metod Rotar, secre
tar federal pentru comerțul 
exterior al R.S.F. Iugoslavia.

Convorbirile care au avut loc 
cu această ocazie se înscriu pe 
linia dialogului tradițional din
tre organele de comerț exterior 
din cele două țări pentru exami
narea periodică a modului cum 
se îndeplinesc sarcinile ce re
zultă din înțelegerile convenite 
la cel mai înalt nivel în dome
niul colaborării economice re
ciproce. ■

Au fost examinate stadiul de 
realizare a schimburilor comer
ciale pe anul 1982, și principa
lele acțiuni de cooperare eco
nomică. convenite între între
prinderile românești și iugo
slave, stabilindu-se măsuri care 
să faciliteze realizarea la nive
lul prevăzut a livrărilor reci- 
nroce de mărfuri pe anul în curs 
șl dezvoltarea și diversificarea 
lor in anii următori.

La hotelul „Intercontinental" 
din București a fost inaugurată, 
luni după-amiază, „Săptămîna

tehnicii austriece", organizată de 
Camera de comerț și industrie a 
Republicii Socialiste România și 
Camera federală economică a 
Austriei.

In alocuțiunile rostite cu acest 
prilej. Ion Constantinescu, pre
ședintele Camerei de comerț și 
industrie, și Kurt Miihlbacher, 
vicepreședinte al Camerei fede
rale economice, evocînd bunele 
relații de colaborare economică 
statornicite între țările noastre, 
au arătat că această manifesta
re, ca și „Zilele tehnicii româ
nești", desfășurate la Viena, se 
înscriu pe linia preocupărilor re
ciproce de lărgire și diversifi
care a cooperării româno-aus- 
triece pe plan economic și teh- 
nico-științific.

La deschidere au partHKi' 
Ion Stanciu, adjunct al fnin s 
trului comerțului exterior, și c 
operării economice interna 
nale, Gheorghe Crăinicei-'i.'- 
copreședinte al Băncii Ro 
de Comerț Exterior, re :re: 
tanți ai unor întrenri-'deri 
mâneștl de comerț 
meroși specialiști 
austrieci, ziariști.
' Au fost de față 
mogyi; ambasadorul Austriei ’. 
București, șl membri ai am 
basadei.

exte <in-, 
români
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R. F. GERMANIA : Aspect din timpul campaniei de 
tru pace ți dezarmare, desfășurată în orașul

Acțiuni și luări de poziție în favoarea
păcii, împotriva

VIENA 10 (Agerpres) — 
„Nimic nu este mai important 
ca pacea", sub acest titlu, ziarul 
„Volksstimme", organul central 
al Partidului Comunist din Aus
tria, publică un articol în care 
cheamă opinia publică progre
sistă din Europa occidentala să 
se opună hotărit planurilor de 
transformare a continentului eu
ropean într-un depozit de arme 
nucleare". împotriva afirmațiilor 
acelor politicieni care afirmă că 
„există lucruri mai importante 
decit pacea", noi considerăm, 
scrie ziarul, că pacea este cel 
mai important lucru pentru ome-

teze 30 milioane de persoane la 
6fîrșitul anului viitor wi țările 
respective.
• IN CAPITALA ZAMBIEI 

s-au încheiat lucrările reuniunii 
comune a Băncii Africane pen
tru Dezvoltare (A.D.B.) și a 
Fondului African pentru Dez
voltare (A.D.F.). S-a hotărit, cu 
acest prilej, să se permită ac
cesul țărilor din afara conti
nentului la stocul de capital al 
băncii.

• LA VENEȚIA s-au înche
iat lucrările celui de-al VIII-Iea 
Congres al Internaționalei libe
rale, Agenția France Press no
tează că reprezentanții partidelor 
liberale vest-europene prezenti 
la reuniune au criticat tendin
țele unor partide politice aflate 
la putere în țări occidentale de 
a- reveni la un nationalism eco
nomic desuet și la politici mo
netare autoritare și Ineficiente.

cursei înarmărilor
nire. Nu trebuie să permitem ca 
bătrinul nostru continent să de
vină cîmp de luptă intr-un răz
boi nuclear.

HAGA 10 (Agerpres). — Con
siliul de conducere al partidului 
„Apelul Creștin-Dcmocrat din 
Olanda" — principalul partener 
în actuala coaliție guvernamen
tală — a decis să nu adopte nici 
o hotărâre cu privire la ampla
sarea pe teritoriul țării a noilor 
rachete americane cu rază me
die de acțiune, condiționind 
acest lucru de desfășurarea ne
gocierilor sovieto-amencane de 
la Geneva.
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Apel adresat conștiinței 
umanități

Apelurilor ți marșurilor pentru pace desfășurate în ultima 
perioadă ca rezultat al conștientizării crescinde a opiniei pu
blice mondiale de necesitatea unor acțiuni unite ale forțelor 
progresiste de pretutindeni pentru eliminarea pericolului 
imens pe care il reprezintă arsenalele nucleare suprasaturate, 
li se adaugă manifestările organizate împotriva foametei. Se 
poate afirma chiar că lupta pentru dezarmare și lupta pentru 
salvarea de la moarte, ca urmare a flagelului foametei au 
devenit problemele morale centrale ale anilor ’80. Intr-o in
terdependență de necontestat, cursa înarmărilor, ce înghite 
anual uriașa sumă de 550 miliarde de dolari și subdezvol
tarea, care afectează circa 800 milioane de oameni, reprezintă 
polii dramatic opuși ai acestui sfirșit de secol XX.

Pentru dezmoșteniții planetei, înainte de a fi o problemă 
de ordin economic și social, sărăcia este o chestiune de viață 
și de moarte. Din păcate însă, tocmai aspectul umanitar al 
flagelului foametei, capabil să sensibilizeze opinia publică 
este, de cele mai multe ori, trecut cu vederea de specialiști, 
de organismele destinate să se ocupe de această problemă. 
S-a ajuns chiar, remarca un reprezentant al F.A.O., ca moar
tea a- milioane de oameni din cauza foametei, să nu mai re
prezinte decit un simplu element statistic. Este motivul pentru 
care recentul marș internațional împotriva foametei, organi
zat recent la Roma este considerat ca „un nou apel adresat 
conștiinței și adevăratei solidarități a comunității internațio
nale". Ampla manifestație, condusă de numeroase personalități 
culturale, științifice și politice, a exprimat solidaritatea parti- 
cipanților cu „Apelul de a salva de la moarte, ca urmare a 
lipsei de hrană, cel puțin 5 milioane de ființe umane pînă 
la sfirșitul anului 1982", lansat cu zece luni în urmă de 70 
de laureați ai Premiului Nobel.

„Trebuie ca toți cetățenii și responsabilii politici — se spune 
în acest Apel — să opteze, la nivelurile lor specifice, electo
rale sau parlamentare, guvernamentale sau internaționale pen
tru noi legi, noi bugete, noi proiecte și inițiative care să fie 
puse imediat în aplicare pentru a salva milioane de ființe de 
la moarte prin înfometare". Apelurile adresate însă pînă acum 
conștiinței umanității, probabil și în virtutea faptului că să
tulul nu il crede pe cel flămind, nu s-au concretizat în acțiuni 
menite cel puțin să amelioreze situația prezentă, dacă nu mai 
mult. Sesiunea, încheiată recent, a Comitetului F.A.O. însăr
cinat cu supravegherea aplicării planului de acțiune pentru 
stabilirea unei securități alimentare mondiale a atras atenția 
că obiectivele planului propus, instituționalizat cu șapte ani 
în urmă, nu au fost încă realizate. Programul prevede crearea 
unui stoc internațional de urgență de 500 000 tone cereale și 
a unui ajutor alimentar in ansamblu de 10 milioane tone ce
reale pe an. Constituită inițial prin contribuții voluntare, re
zerva de urgență nu s-a ridicat la obiectivul propus, în timp 
ce ajutorul alimentar nu a atins niciodată cifrele necesare. 
Pînă cind acțiuni concertate și eficiente nu vor fi puse in 
aplicare, vor continua să moară anual, potrivit estimărilor 
F.A.O., circa 50 milioane de persoane, în mare parte copii.

In fața fotografiilor ce prezintă o mînuță scheletică sau ochii 
împăienjeniți de foame ai unui copil, omenirea are datoria 
să nu uite că dreptul fiecărui individ la hrană este la fel de 
fundamental ca însuși dreptul la viață.

RODICA AVRAM

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 10 (Agerpres). — A- 
vioane militare Israeliene au 

. survolat luni sudul Libanului, 
iar nave de război au patrulat 
coastele libaneze de la Marea 
Mediterană, relatează agenția 
Associated Press.

Bilanțul victimelor raidurilor 
aviației militare israeliene de 
duminică împotriva sudului Li
banului se ridică, potrivit ace
leiași surse, la 16 morți și 58 
de răniți. Peste 15 localități, ca 
și unele baze palestiniene, au 
fost afectate de bombardamen
tele aeriene. Avioanele israelie
ne, se precizează din aceeași 
sursă, au mitraliat șoseaua care 
merge de-a lungul țărmului li
banez, unde traficul a fost în
trerupt peste trei ore. Asupra 
mai multor localități au fost 
lansate bombe cu explozie întâr
ziată.

Autoritățile libaneze au In
format duminică seara O.N ȚI. 
asupra raidurilor aviației njilU 
tare israeliene împotriva Liba
nului.

Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei consideră că raidul 
aerian întreprins duminică de 
Israel împotriva Libanului con
stituie un act agresiv periculos 
și o violare flagrantă și repe
tată a încetării focului, instaura
tă în luna iulie 1981 în sudul 
teritoriului libanez, se arată 
într-un comunicat al Comitetu
lui Executiv al O.E.P.. difuzat 
de W.A.F.A. și reluat de 
ția France Presse.

agen-

- In
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BEIRUT 10 (Agerpres). 
urma ciocnirilor violente 
au avut loc începînd de vinerea 
trecută în orașul Tripoli, din nor
dul Libanului, între părțile ri
vale in conflictul libanez. 30 de 
persoane și-au pierdut viața, 
iar alte 140 au fost rănite, re
latează agenția France Presse, 
citind presa libaneză.

TEL AVIV 10 (Agerpres). — 
Consiliile municipale din Cis
iordania și Gaza au anunțat că 
vor începe o grevă pc termen 
nelimitat a serviciilor lor admi
nistrative, în sprijinul cererii de 
reintegrare în funcții a primari
lor din Nablus, Ramallah, El 
Bireh și Ariabta — destituițl de 
autoritățile israeliene de ocu
pație,’ transmite agenția France 
Presse.

Aparat inedit
Specialiștii bulgari au folosit proprieta

tea nucleelor de hidrogen de a încetini 
mișcarea neutronilor rapizi pentru a con
strui un aparat electronic de măsură a 
umidității solului. Aparatul se introduce 
in sol la adîncimea dorită și în numai 
citeva secunde indică pe o scară gradată 
în procente umiditatea'solului. Precizia de 
funcționare a aparatului este de plus mi
nus 2 la sută. El va găsi o largă utilizare 
în automatizarea procesului de irigare în 
agricultură.

ționează că toți trei sint oameni de știință. 
Escaladarea a avut loc in condiții meteo
rologice in curs de deteriorare.

Un număr de 11 sportivi sovietici au 
escaladat virful Everest. Au fost realizate

de toate

—------ -------------------------—n
Sloile torențiale in orașul Alagoana din I 

razilia. i„razilia. j
Transmițind această știre, agenția E.F.E. I 

precizează, că ploile au mai făcut victime | 
in acest oraș in urmă cu 13 ani, cind 30 J 
de persoane și-au pierdut viața din cauza I 
inundațiilor. i

Alibi telefonic

Oameni de știință 
pe Everest

Agenția T.A.S.S. informează că duminică 
la ora 11,30 (ora locală), virful Everest a 
fost escaladat de alți trei alpiniști sovietici 
— Valeri Homutov, Vladimir Pucikov și 
luri Golodov, care, cucerind cel mai înalt 
pisc din lume, au încheiat prima expedi
ție sovietică pe Himalaya. Agenția men-

două ascensiuni pe timpul nopții pe 
Everest, ceea ce — după cum relevă 
T.A.S.S. — reprezintă un record in alpinis
mul modem. tn prezent, alpiniștii coboară 
spre tabăra principală.

Alunecare de teren
25 de persoane și-au pierdut viața, iar 

alte citeva zeci au fost date dispărute in 
urma unei alunecări de teren cauzate de

Un inventator din Los Angeles propune 
petrecăreților, nevoiți să-și justifice intir- 
zierea la domiciliul conjugal, o cabină 
telefonică ce poate furniza diferite efecte 
acustice. Astfel, după ce a format numărul 
de acasă, omul in căutare de alibi poate 
alege un fond sonor indicind, de exemplu, 
un garaj la care a trebuit să se oprească 
datorită unei stupide pene de mașină. 
Dacă se invocă o ședință interminabilă, se 
alege drept fond sonor „zumzetul" specific 
unei săli pline. „Programul" mai cuprin
de : focuri de armă pe stradă, sirena vehi
culelor politiei, zgomotele unui aeroport și 
chiar... o slujbă religioasă ! O inven’ie si
milară ne-a fost semnalată și din Japonia. 
Și acolo sint... neveste.
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